Protokół Nr II/03 

z sesji Rady Gminy Zagnańsk w dniu 29 kwietnia 2003 roku


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa przewodnicząca rady gminy. Na sesji obecnych było 15 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady i zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Radny M. Gębski zgłosił aby przed punktem dot. absolutorium zarządzić 10 minutową przerwę.

Przewodnicząca poinformowała, że zgłoszony wniosek nie dot. zmian w porządku obrad. Radny zgłosi w tej sprawie wniosek formalny, który zostanie poddany pod głosowanie.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag do porządku obrad przewodnicząca poddała porządek obrad pod głosowanie.

Za głosowało 14 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1.Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

2.Informacja wójta z działalności w 2002 roku oraz między sesjami.

3.Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2002 rok.

4.Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla organu wykonawczego gminy za rok 2002.

5.Podjęcie uchwały w sprawie zmian  w planie wydatków budżetu gminy na 2003 rok.

6.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały Nr 28/IV/2002 Rady Gminy dot. zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego, od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa, określenie inkasentów oraz wysokość wynagrodzenia za inkaso w 2003 roku.

7.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat dla nabywców lokali mieszkalnych wraz z ułamkową częścią gruntu przynależną do lokalu mieszkalnego w budynku pod nazwą „Agronomówka” w msc. Samsonów.

8.Podjęcie uchwały w sprawie zaopatrzenia w wodę mieszkańców sołectw Kołomań , Umer, Tumlin oraz wsi Samsonów-Dudków w sołectwie Samsonów.

9.Podjęcie uchwały w sprawie przeniesienia na rzecz Województwa Świętokrzyskiego w drodze darowizny prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Zagnańsk położonych w miejscowościach :Zagnańsk, Bartków, Samsonów, Janaszów-obręb Jasiów z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi wojewódzkiej oznaczonej Nr 750.

10.Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu mieszkaniowego w Zagnańsku między ulicą Turystyczną a terenami PKP.

11.Zajęcie stanowiska w sprawie zakazu podejmowania przez radnego działalności gospodarczej.

12.Sprawy różne.

13.Zapytania,wnioski,interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

Ad.1.

Przewodnicząca poinformowała, że zgodnie z regulaminem protokół z ostatniej sesji został wyłożony  i zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są uwagi do protokółu. W związku z tym, że nikt nie zgłosił przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

Za głosowało 14 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty. 

Ad.2. i Ad.3.

Informacja Wójta z działalności w 2002 roku stanowi załącznik do protokółu.

Informacja między sesjami.

Wójt poinformował, że przedstawicielstwo Komisji Europejskiej zaopiniowało materiały przygotowane przez menadżera kontraktu, do przeprowadzenia przetargu na realizację zbiornika w Umrze. Zostanie już rozpoczęta procedura przetargowa, termin realizacji ze względu na przedłużający się czas akceptacji materiałów będzie krótki ale środki zaplanowane na realizację tego zdania nie przepadną.

Gmina przygotowała i zleciła prace budowy kanalizacji w Zagnańsku firmie Akwedukt. Inwestycja realizowana będzie w części ze środków Sapard.

Realizowana jest sprawa zapewnienia dostępu  mieszkańców do obiektów sportowych na terenie gminy. Dyrektor ZOOKSiT otrzymał polecenie aby do końca kwietnia ustalić całość spraw związanych z udostępnianiem obiektów dla mieszkańców.

Ustalony został zakres prac na drogach powiatowych m.in.

· opracowanie budowy chodnika ul. Młynarska /ok.25.000/, Szałas/ok.25.000/,

· budowa chodnika ul. Słonecznej /kontynuacja- ok.30.000/,

· kontynuacja  budowy chodnika w T. Dąbrówka/ok.40.000 zł/,

· budowa chodnika w Belnie z przeznaczeniem na wykonanie przepustów w rejonie szkoły-kontynuacja /ok.5.000 zł/.,

· wykonanie nawierzchni asfaltowej w Kajetanowie/ok.43.000 zł/, 

· wykonanie nawierzchni asfaltowej   Chrusty –ul .Przemysłowa-kontynuacja/ok.30.000 zł/,

przy założeniu ,że starosta poprawi stan przejazdu kolejowego w Zagnańsku/ ,i rozwiązany zostanie problem zalewania wodą gospodarstw w rejonie szkoły w Chrustach oraz zastoisko wody koło Polmaiku w Zagnańsku.

Z ogólnej kwoty na remonty szkół wydzielono 30.000 zł na wykonanie drobnych remontów w placówkach oświatowych. Kwotę powyższą podzielono wg kryterium ilości uczniów w poszczególnych placówkach. Pozostałe środki podzielono na wykonanie :

-modernizacja kotłowni w przedszkolu w Samsonowie,

-dobudowa bloku żywieniowego w Tumlinie ,

-opracowanie projektu remontu i wykonanie elewacji budynku w Samsonowie,

-remont posadzki w SP Nr 2 w Zagnańsku .

Z 2002 r. nie zostały zrealizowane płatności związane z modernizacją w SP Kajetanów w wysokości 49.290 zł ale środki nie zostały zabezpieczone w budżecie 2003r.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do sprawozdania wójta za 2002r.-nikt nie zgłosił uwag.

Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do informacji wójta za okres między sesjami.

Radny K. Sławiński zwrócił się do wójta z zapytaniem co dalej z kontynuacją modernizacji drogi w Zachełmiu, został wykonany odcinek nawierzchni asfaltowej z jednej i z drugiej strony bez rowów.

Wójt poinformował, że zakres prac modernizacyjnych został ustalony przy udziale przedstawiciela wsi, wówczas zdecydowano o rezygnacji z wykonywania rowów aby położyć większy odcinek nawierzchni, rowy gmina miała wykonać we własnym zakresie tj. przez pracowników grupy interwencyjnej. Wykonanie kolejnych odcinków drogi nie jest planowane ze względu na ograniczone środki finansowe. Niebawem w Zachełmiu rozpocznie się proces kanalizacji.

Radny K. Sławiński zwrócił się do wójta dlaczego nie zgłoszono do realizacji kontynuacji remontu drogi w Zachełmiu w kierunku Lekomina.

Wójt poinformował, że w sytuacji ograniczonych środków finansowych z czegoś trzeba zrezygnować.

Radny M. Gębski stwierdził, że wójt obiecał wykonanie rowów w Kołomani, konieczne jest także wykonanie drogi do Długojowa i Umer Zarzecze. Radny stwierdził, że stara się być obiektywny ale chyba w niektórych rejonach dąży się do utworzenia skansenów. Do Długojowa jeździ autobus szkolny. W ubiegłej kadencji było wykonane 100 m drogi. Radny jest zaskoczony takim działaniem.

Wójt poinformował, że środki przeznaczone na remonty i modernizacje dróg są bardzo niskie, rzeczywiście stan drogi Umer-Zarzecze jest katastrofalny podobnie jak drogi S. Dudków.

Radny M. Gębski stwierdził, że w takiej sytuacji można było nie budować hali sportowej tylko realizować inne mniejsze zadania. Tłumaczenie, że dochody z niektórych sołectw są niskie nie jest chyba właściwe.

Wójt poinformował, że decyzja o wprowadzeniu zadań do budżetu jest decyzją wspólną całej rady wyrażaną w formie uchwały.

Radny M. Gębski stwierdził, że dobry ojciec traktuje w miarę  możliwości wszystkich jednakowo, aby podejmowane decyzje były sprawiedliwe. Musimy wspólnie działać dla dobra wszystkich i mieć na uwadze także to, że dzieci dochodzą 5 km i potrzebna jest droga. Radny stwierdził, że chyba będzie zgłaszał interpelacje na piśmie.

Radny W. Jończyk poruszył sprawę chodnika w Gruszce, w tej sprawie została złożona petycja mieszkańców, kończy się termin ważności dokumentacji, pewne inwestycje realizuje się tylko w centrum, wójt twierdzi że dużo środków zostało przeznaczonych na realizacje oczyszczalni i kanalizacji ale przecież oczyszczalnia będzie służyć nie tylko dla mieszkańców sołectwa Gruszka.

Radny S. Grudzień stwierdził , że każda gmina ma wybudowaną halę sportową, gmina znaczne środki angażuje w realizację kanalizacji. Należy tak prowadzić  rozmowy z powiatem aby doszło do rozwiązania sprawy zalewania drogi na ul .Kieleckiej z powodu niedrożności kanalizacji.

Radny J. Florek stwierdził, że temat realizacji inwestycji w zakresie dróg wraca na każdej sesji, są zatrudnieni pracownicy w grupie interwencyjnej i wiele prac można wykonać przy pomocy tych osób..

Wójt poinformował, że często gmina chcąc skorzystać ze środków pomocowych  musi zgłaszać konkretne propozycje, na remonty dróg gmina nie pozyskuje takich środków natomiast na kanalizacje środki takie są przez gminne pozyskiwane. Gmina może finansować budowę dróg gminnych. Jeśli wystartuje kolejny program Sapard to zgłoszona zostanie propozycja ujęcia środków na realizacje drogi gminnej w Goleniawach i dokumentacja jest przygotowywana.

Wójt poinformował, że odbyło się spotkanie z Powiatowym Zarządem Dróg i na dzień dzisiejszy chyba powiat nie zrealizuje propozycji gminy co do realizacji zadań na drogach powiatowych, prawdopodobnie trzeba będzie dokonać zmian.

Wójt poinformował, że  na terenie gminy zarejestrowanych jest 1300 bezrobotnych z czego tylko 300 osób posiada prawo do pobierania zasiłku.. Gmina podejmuje działania zmierzające do likwidacji skutków bezrobocia chociaż jest to zadanie powiatu. W ramach robót publicznych gmina zatrudnia pracowników, prowadzone są rozmowy z firmami ,które realizują inwestycje na terenie gminy aby w miarę możliwości zatrudniały osoby z terenu gminy, kilkanaście osób zostało zatrudnionych przez firmę Dorbud przy budowie hali sportowej. oraz w firmie Akwedukt przy budowie kanalizacji.

Ogłoszony został przetarg na zimowe utrzymanie dróg z możliwością składania ofert przez mieszkańców. 

Gmina zatrudnia stażystów absolwentów w ramach umowy z Powiatowym Urzędem Pracy. Gmina wystąpiła z wnioskiem o zatrudnienie pracowników grupy interwencyjnej oraz przedłużenie stażu.

Radna I. Zacharska poruszyła sprawę środków na remonty w placówkach oświatowych, na remont SP w Samsonowie planowana jest kwota 40.000 zł tymczasem w innych palcówkach nie są zabezpieczone środki na podstawowe potrzeby i pilne remonty. Zdaniem radnej sprawa odpadających tynków jest to ewidentnie wina wykonawcy. Jest to budynek nowy oddany do użytku 6 lat temu, w szkole w Tumlinie lecą tynki, jest pilna potrzeba wymiany okien. Są jeszcze inne placówki gdzie są także ogromne potrzeby. Sprawa podziału środków na remonty w placówkach oświatowych nie była uzgadniana.

Wójt stwierdził, że budowa placówki SP w Samsonowie była nadzorowana przez Kuratorium Oświaty w Kielcach i przez ZOOKSiT, tynki zostały źle wykonane, spadający tynk jest zagrożeniem dla bezpieczeństwa dzieci, obecnie kompletowana jest dokumentacja co do odpowiedzialności za zaistniałą sytuację. Na remonty w placówkach oświatowych potrzebne są większe środki niż gmina jest w stanie wyasygnować. W SP Tumlin konieczne jest przeprowadzenie remontu dachu i na pewno  będzie to wykonane.

Radna I .Zacharska stwierdziła, że tynki w SP Tumlin tak samo stanowią zagrożenie bezpieczeństwa a tymczasem inwestuje się w nowe budynki a stare niszczeją.

Radny K .Sławiński stwierdzają, że wójt swoim działaniem przypomina Leszka Millera –wiele obiecuje, zaczyna a nie ma mowy o zakończeniu. Mówi pan, że mieszkańcy tak chcieli w przypadku Zachełmia ale to nie mieszkańcy tylko jedna osoba., radny zapytał wójta kto opracowywał podział środków na drogi powiatowe.

Wójt odpowiedział, że on opracowywał podział środków na drogi powiatowe. Wójt poinformował, że wszystko było konsultowane z mieszkańcami tj. byłym radnym i przewodnicząca rady sołeckiej C. Barucha, wójt stwierdził ,że dla niego mieszkańcy są najważniejsi i to oni chcieli realizacji drogi bez rowów chociaż powiat nie chciał takiego rozwiązania zaakceptować i wówczas wójt złożył oświadczenie, że gmina wykona rowy we własnym zakresie.

Radny S. Grudzień zwrócił się do wójta aby w przerwie obrad skserować i przekazać radnym informacje dot. podziału środków na drogi powiatowe i remonty w placówkach oświatowych

Wójt poinformował, że każda szkoła otrzymała informacje o wysokości przydzielonych środków finansowych.

Informacje zostały radnym przekazane w przerwie obrad.

Przewodnicząca stwierdziła, że prowadzona dyskusja jest dyskusją nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy, wójt poinformował o zadaniach jakie były zrealizowane, jeśli nikt nie zgłosi sprzeciwu to przyjmie to jako dyskusje nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy.

Radni nie wnieśli żadnych sprzeciwów.

Radny A. Górecki stwierdził, że tak niewiele jest inwestycji realizowanych w Samsonowie i są jeszcze zgłaszane uwagi iż planuje się remonty w SP Samsonów.

Wójt stwierdził, że byłby ostrożny aby oceniać realizację inwestycji na przestrzeni jednego roku. Gdyby w porę było wiadomo, że w budżecie oświaty pozostaną środki w wysokości ok. 1 mln zł to na pewno w roku ubiegłym środki byłyby wykorzystane, a cały czas były informacje ,że brakuje środków.

Radna I. Zacharska stwierdziła, że nie chciałaby być zaskakiwana takimi propozycjami jak te na dzisiejszej sesji, można było przedyskutować na posiedzeniach komisji a nie teraz. Sesja nie jest miejscem na dyskusję.

Ad.4.

Przewodnicząca poinformowała, że Komisja Rewizyjna szczegółowo rozpatrywała sprawozdanie z wykonania budżetu za 2002 rok.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczącego komisji rewizyjnej o odczytanie wniosku komisji..

Przewodniczący komisji rewizyjnej radny P. Piwowarczyk odczytał wniosek komisji z dnia 9 kwietnia 2003 roku w sprawie udzielenia absolutorium organowi wykonawczemu gminy za rok 2002,uchwałę nr 1/2003 z dnia 9 kwietnia 2003 roku w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium organowi wykonawczemu gminy za rok 2002 oraz protokół  z przeprowadzonego głosowania.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy za 2002 r. i wnioskuje o udzielenie absolutorium organowi wykonawczemu gminy Zagnańsk.

Przewodnicząca odczytała uchwałę Nr 8/2003 IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 15 kwietnia 2003 roku. w sprawie pozytywnego zaopiniowania wniosku komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium za 2002 rok.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy ktoś chce zabrać głos w sprawie absolutorium.

Radny K. Slawiński stwierdził, że nie uczestniczył wraz ze swoim klubem w pracach związanych z konstrukcją budżetu, uczestniczyli tylko przez miesiąc w jego realizacji. I jest dylemat jak się zachować podczas głosowania i wszyscy stwierdzili, że nie będą przeszkadzać wójtowi w działalności, nie znaleziono podstaw do głosowania przeciw, każdy będzie głosował indywidualnie, nie chcemy aby wójt odbierał taką decyzję jako złośliwość.

Nikt nie zabierał już głosu w sprawie absolutorium w związku z tym przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie absolutorium.

Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, 4 wstrzymało się od głosu.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 10/2003 i stanowi załącznik do protokółu.

Wójt podziękował za udzielenie absolutorium, podziękował za współpracę przy wspólnym realizowaniu budżetu, stwierdził ,że nie da się tak gospodarować aby wszyscy byli zadowoleni.

  .

Ad.5.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków budżetu gminy na 2003 rok. Zmniejszenie planu wydatków o kwotę 23.800,00 zwiększenie planu wydatków o kwotę 217.970,00 zł. W załączniku Nr 3 „Przychody i rozchody budżetu ”do uchwały Nr 30/IV/2002 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 30 grudnia 2002 roku wprowadza się następujące zmiany:

W tabeli „ Przychody ”w liczbie porządkowej 1 wpisuje się kwotę 194.170 zł.

W załączniku Nr 4 „Wydatki na inwestycje roczne ”do uchwały Nr 30/IV/2002 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 30 grudnia 2002 roku wprowadza się następujące zmiany:

1.W pkt.10 w rubryce 2 dopisuje się nowe zadanie o treści :Modernizacja w Zespole Szkoły Podstawowej, Przedszkola i Gimnazjum w Tumlinie” oraz wpisuje się w rubryce 4 801,w rubryce 5 80101,w rubryce 6 kwotę 20.000 zł i w rubryce 7 kwotę 20.000 zł.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały przedstawionego przez skarbnika gminy.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie w sprawie zmian w planie wydatków budżetu gminy na 2003 rok.

Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwala została podjęta, zarejestrowana pod Nr 11/2003 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.6.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały nr 28/IV/2002 Rady Gminy dot. zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego, od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa, określenie inkasentów oraz wysokość wynagrodzenia za inkaso w 2003 roku ,w związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 12/2003 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.7.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat dla nabywców lokali mieszkalnych wraz z ułamkowa częścią gruntu przynależną do lokalu mieszkalnego w budynku pod nazwą „ Agronomówka ”w miejscowości Samsonów informując, że  proponowane w projekcie uchwały ulgi w takiej samej wysokości były zastosowane przy sprzedaży domu  nauczyciela w Zagnańsku przy ul. Turystycznej 94.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały przedstawionego przez wójta, w związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikat dla nabywców lokali mieszkalnych wraz z ułamkową częścią gruntu przynależną do lokalu mieszkalnego w budynku pod nazwą „ Agronomówka ”w miejscowości Samsonów, za glosowalo15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 13/2003 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.8.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopatrzenia w wodę mieszkańców sołectw Kołomań, Umer, Tumlin, wsi Samsonów-Dudków w sołectwie Samsonów informując, że ceny zostały zaproponowane w takiej wysokości jak w Związku Komunalnym, chociaż koszty utrzymania wodociągu znacznie przewyższają  zebrane opłaty za wodę, ale gmina pobiera takie same opłaty jakie obowiązują w Związku. Zgodnie z ustawą o gospodarce komunalnej gmina dla prowadzenia spraw z zakresu zaopatrzenia w wodę mieszkańców

powinna powołać zakład komunalny lub spółkę prawa handlowego. Gmina instytucji takich nie powołała ponieważ w najbliższym czasie majątek zostanie przekazany do Związku Komunalnego  i wtedy koszty funkcjonowania tego wodociągu nie będą obciążać gminy.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaopatrzenia w wodę dla mieszkańców sołectw Kolomań, Umer, Tumlin, wsi Samsonów-Dudków w sołectwie Samsonów.

Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 14/2003 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.9.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały  w sprawie przeniesienia na rzecz Województwa Świętokrzyskiego w drodze darowizny prawa własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Zagnańsk położonych w miejscowościach: Zagnańsk, Bartków, Samsonów, Janaszów-obręb Jasiów z przeznaczeniem pod poszerzenie drogi wojewódzkiej oznaczonej Nr 750.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 15/2003 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.10.

Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu mieszkaniowego w Zagnańsku między ulicą Turystyczną a terenami PKP.

Przewodnicząca poinformowała, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej między ul. Turystyczną a terenem PKP w Zagnańsku  był uchwalony uchwałą nr 30/2002 Rady Gminy w Zagnańsku  z dnia 13 czerwca 2002r.


W trakcie kontroli dokonanej przez Wojewodę Świętokrzyskiego w zakresie zgodności uchwały /opracowania/ z prawem, wydane zostało Rozstrzygnięcie Nadzorcze znak:PN.I.-0911/54/02 z dnia 19 lipca 2002 roku stwierdzające nieważność uchwały.

Jednym z powodów było zakwestionowanie zapisów uchwały odnoszących się do nie uwzględnienia przepisów prawa ochrony środowiska, oraz niespójności treści uchwały do stwierdzeń prognozy skutków wpływu ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  gminy Zagnańsk na środowisko przyrodnicze.

Zakwestionowano także zapis dot. rozmieszczenia infrastruktury technicznej w pasach dróg.

Zarząd Gminy podjął decyzję o dokonaniu zmiany /uzupełnieniu nieprawidłowości w uchwale jak i dokumentacji planistycznej przez wykonawcę/ i ponownym wyłożeniu do wglądu publicznego.

Do zaktualizowanego projektu planu miejscowego wraz z uchwałą nie złożono zarzutów i protestów.

Wójt Gminy Zagnańsk informuje, że w wyniku badania o którym mowa w art.18 ust.2 pkt.2a ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym /tekst jednolity –Dz.U Nr 15,poz.139 z 1999r. z późniejszymi zmianami/ ,stwierdził spójność projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej między ul. Turystyczną a terenem PKP w Zagnańsku z polityką przestrzenną gminy określoną w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk ”uchwalonym przez Radę Gminy Zagnańsk uchwałą Nr 98/99 z dnia 9 grudnia 1999r

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 16/2003 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.11.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na posiedzeniach poszczególnych komisji rady gminy rozpatrywana była kwestia stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Józefa Florka.

Komisje podjęły stanowisko poprzez głosowanie stwierdzając, że nie ma podstaw prawnych do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

W związku z tym nie ma podstaw do przedłożenia radzie gminy projektu uchwały stwierdzającej wygaśnięcie mandatu radnego.

Sprawa jednak winna być rozstrzygnięta przez radę i w związku z czym proponuje aby na podstawie § 33 ust.2 lit.b Statutu Gminy Zagnańsk rada w drodze głosowania przyjęła oświadczenie zawierające stanowisko w tej sprawie.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie następujące stanowisko:

Rada Gminy Zagnańsk nie widzi podstaw prawnych do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Józefa Florka, ponieważ nie można utożsamiać prowadzenia działalności gospodarczej na własny rachunek i we własnym imieniu, z funkcją członka zarządu Banku działającego w imieniu tego banku.

Zgodnie z art.24 f ust.1a ustawy o samorządzie gminnym oraz art.9 ustawy z dnia 23 listopada 2002 roku o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz o zmianie niektórych innych ustaw, sankcja w postaci wygaśnięcia mandatu dotyczy wyłącznie radnych prowadzących działalność gospodarczą.

Za głosowało 14 radnych.

W wyniku głosowania stanowisko zostało przyjęte .Radny Józef Florek nie brał udziału w głosowaniu.

Ad.12.

Sprawy różne.

Przewodniczący komisji rewizyjnej –Piotr Piwowarczyk zapoznał radę z protokołem z kontroli przeprowadzonej przez komisję w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Zagnańsku w dniu 9 kwietnia 2003 roku.

Radny S. Grudzień zwrócił się do wójta z zapytaniem  aby wyjaśnić jaka jest kwota przydzielona na remont posadzki w SP Nr 2 ponieważ wójt w informacji mówił o kwocie 30.000 zł a w materiałach przekazanych przez panią sekretarz jest kwota 18.000 zł. Odnośnie modernizacji dróg powiatowych to nie został ujęty remont ul .Kieleckiej, jest to jedna z najbardziej uczęszczanych ulic, opady deszczu powodują, że droga ta jest nieprzejezdna, radny poruszył też sprawę pilnego załatwienia  poprawy przejazdu kolejowego w Zagnańsku.

Radny K. Sławiński stwierdził, że przejazd w Zachełmiu także wymaga modernizacji. Radny zwrócił uwagę, że pismo jakie radni otrzymali adresowane do Powiatowego Zarządu Dróg jest opatrzone datą 31.03.2003r. ale jest anonimowe ponieważ nie jest przez nikogo podpisane, radny stwierdził iż radnemu takich pism się nie przekazuje. Radny wnioskował o umieszczenie w wykazie realizacji dróg powiatowych na rok bieżący  kontynuacji modernizacji drogi w Zachełmiu za kwotę ok.40.000 zł. Radny zwrócił się do wójta o  przekazanie pisemnej informacji  nt. planowanych prac – harmonogramu dot. modernizacji drogi w Zachełmiu i drogi do cmentarza.

Wójt udzielał odpowiedzi  na zgłoszone zapytania.

Odnośnie wysokości środków na remont posadzki w SP Nr 2 w Zagnańsku wójt stwierdził, że podtrzymuje iż kwota przeznaczona na remont posadzki do 30.000 zł, w wykazie są ujęte jeszcze prace za które trzeba zapłacić a  nie ma pokrycia w budżecie,  wójt nie potrafi wyjaśnić dlaczego w informacji jaka radni w przerwie obrad otrzymali od pani sekretarz dot. podziału środków na remonty w oświacie jest inna kwota ,pismo do Powiatowego Zarządu Dróg jest podpisane, być może w czasie kserowania podpis nie został odbity Radny Sławiński. otrzyma pisemną odpowiedź w sprawie dróg.

Radny A. Górecki zwrócił się do wójta iż na spotkaniu  z mieszkańcami wójt zapewniał mieszkańców S. Piechotne o wykonaniu poprawy nawierzchni drogi .

Radny M. Gębski poruszył sprawę potrzeby wykonania drogi Kołomań -Długojów –kwota 25.000 zł. Należy także zabezpieczyć środki w wysokości 2.000-3.000 zł na wykonanie  rowów w Kołomani, zabezpieczenie przepustu koło pana Ferta w ramach pracowników grupy interwencyjnej.

Radny T. Mączka poruszył sprawę wykonania pilnego remontu cząstkowego dróg.

Wójt poinformował, że remonty cząstkowe dróg będą wykonywane. 

Przewodnicząca stwierdziła, że skoro radni zgłaszają wnioski dot .remontu dróg powiatowych to prawdopodobnie rada będzie musiała je przegłosować. Wg informacji wójta cała pula środków została rozdysponowana.

Wójt stwierdził, że sprawa powinna być dziś załatwiona do końca, priorytetowo będzie traktowane załatwienie sprawy zalewania posesji w Chrustach oraz sprawy zalewania wodą zakrętu przy ul. Kieleckiej.

Radny K. Sławiński zgłosił aby zrezygnować z wykonania drogi w Kajetanowie na rzecz dokończenia modernizacji drogi w Zachełmiu.

Radny powiatu W. Jacewicz stwierdził ,że powiat może przekazując więcej środków ale gmina nie wystąpiła o nie. Radni powiatowi otrzymali pismo z urzędu gminy w sprawie propozycji podziału środków na realizację modernizacji dróg powiatowych z informacją czy radni zgłaszają uwagi. Radni pismo takie otrzymali z urzędu 3 tygodnie temu.. Skoro nikt z radnych powiatowych nie zgłosił uwag to powinno być to przyjęte do realizacji., chyba, że pojawia się większe środki. Radny stwierdził, że nie chce niczego zmieniać w propozycji otrzymanej z urzędu gminy. Radny poinformował, że 12 maja odbędzie się w powiecie przetarg na kopanie rowów.

Wójt  poinformował, że otrzymał pismo ze starostwa o przesłanie informacji nt. modernizacji dróg powiatowych i pismo do powiatu zostało przesłane oraz do wiadomości radnych powiatowych. Jeśli powiat będzie miał możliwość zwiększenia środków to gmina na pewno też zwiększy środki.

Radny K. Tomasiak zgłosił wniosek formalny o przegłosowanie wniosku wójta dot. propozycji podziału środków na drogi powiatowe. Radny stwierdził aby w miarę zwiększenia środków wprowadzać nowe zadania.

Wójt poinformował, że rada jest organem uchwałodawczym natomiast wójt wykonawczym, rada w uchwale budżetowej zabezpieczyła środki na realizację dróg powiatowych i tym samym udzieliła wójtowi upoważnienia do działania. Wyłącznie wójtowi przysługuje inicjatywa o zwiększeniu środków finansowych, wójt tylko poinformował o podziale środków zabezpieczonych w budżecie. Wójt  poinformował, że priorytetem w realizacji będzie poprawa na łuku drogi ul. Kieleckiej /zlikwidowanie gromadzącej się wody po opadach deszczu/ oraz sprawa budowy przepustu  w Chrustach gdyż zalewane są posesje.

Radny K. Sławiński stwierdził, że nie można w ten sposób przeprowadzić głosowania, najpierw należy przegłosować jego wniosek dot. realizacji drogi w Zachełmiu.

Przewodnicząca poinformowała, że w pierwszej kolejności należy poddać pod głosowanie wniosek formalny.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie do wiadomości propozycji wójta dot. podziału środków finansowych na modernizacje dróg powiatowych z założeniem iż w pierwszej kolejności realizowana będzie sprawa rozwiązania problemu budowy przepustu w Chrustach oraz sprawa ul. Kieleckiej.

Za głosowało 11 radnych, przeciw 1,1 wstrzymał się od głosu.

Jednocześnie rada zobowiązała wójta do poczynienia starań o zwiększenie środków na drogi powiatowe.

Radny K .Sławiński zgłosił interpelację i zwrócił się do wójta o udzielenie odpowiedzi na piśmie dot. planowanego harmonogramu dokończenia modernizacji drogi w Zachełmiu i drogi do kościoła w Zachełmiu.

Wójt poinformował, że radny otrzyma odpowiedź na piśmie.

Sołtys sołectwa Bartków poruszył sprawę remontu dróg przy torach kolejowych.

Wójt poinformował, że nie jest planowany remont tych dróg, wymagane jest położenie dywanika asfaltowego co wymaga przełożenia urządzeń infrastruktury kolejowej. Sama dokumentacja realizacji tego przedsięwzięcia to koszt około 50.000 zł a oprócz tego koszty realizacji, w obecnym czasie w budżecie gminy nie są planowane środki na taka inwestycję .Droga zostanie doraźnie naprawiona.

Przewodniczący rady sołeckiej soł. Chrusty poruszył sprawę przepustu w Chrustach.

Wójt udzielił odpowiedzi na powyższe zapytanie. Jest to droga powiatowa, są dwie koncepcje jedna to wykopanie rowu wzdłuż drogi powiatowej i skierowanie wody do drugiego przepustu a drugie to wykonanie jeszcze jednego przepustu.

Sołtys sołectwa Lekomin poruszył sprawę słabego ciśnienia wody w Lekominie oraz ustawienie znaku zakazu zatrzymywania się na trasie od E-7 do torów.

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytanie. Gmina wystąpi o ustawienie znaku.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodnicząca ogłosiła zakończenie obrad.

Sekretarz nadzorujący 

prowadzenie protokołu

radny Witold Jończyk

Prot. J .Starz

