                                                        Protokół  Nr II / 2004

                                 z posiedzenia sesji Rady Gminy Zagnańsk

                                                    w dniu 26 lutego 2004r.


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa przewodnicząca Rady Gminy.

Na sesji obecnych było 15 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.

Za głosowało 15 radnych.

W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1.Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

2.Informacja wójta z działalności między sesjami.

3.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie wydatków budżetu gminy na 2004r.

4.Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia przedszkola z Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 1 

    i Przedszkola w Zagnańsku.

5. Podjęcie uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 1 i Przedszkola 

   w Zagnańsku.

6. Podjęcie uchwały w sprawie włączenia przedszkola do Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 2 

    i Gimnazjum w Zagnańsku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia dla Dyrektora  

     Samorządowego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Zagnańsku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zwolnienia z opłat dotyczących wpisu do ewidencji  

    działalności gospodarczej.

9. Zapytania, wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

10.Sprawy różne.

Ad.1.

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z ostatniej sesji został wyłożony i zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są uwagi do protokółu.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała pod glosowanie przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

Za głosowało 14 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Ad.2.

Wójt przedstawił informację z działalności między sesjami.

W ramach walki z bezrobociem Marszałek Województwa w I półroczu przeznaczył na dofinansowanie specjalnego programu po 800 zł do kosztów utrzymania jednego pracownika. Natomiast w II półroczu środki będzie musiała wyasygnować gmina. Gmina skorzysta z tej pomocy zatrudniając pracowników w podległych jednostkach.

Gmina zatrudniła 21 osób w ramach robót publicznych, część osób była już zatrudniona 

w 2003r.,zatrudnienie odbywa się z udziałem środków Powiatowego Urzędu Pracy, część pracowników została zatrudniona przy zimowym utrzymaniu dróg i chodników. Został już przygotowany kolejny wniosek o zatrudnienie pracowników w ramach robót publicznych wraz z wykazem prac do wykonania, wiele prac w urzędzie czy jednostkach zostanie przez tych pracowników wykonanych.

Wójt odbył spotkanie z mieszkańcami Bartkowego Wzgórza dot. uregulowania sprawy nazwy miejscowości ,mieszkańcy wyrazili zgodę na nadanie nazwy ulicy wówczas będzie obowiązywała uproszczona procedura i koszty będą mniejsze. Zostało wystosowane pismo do Nadleśnictwa Zagnańsk o wyrażenie zgody ponieważ jest to droga Lasów Państwowych.

Odbyło się spotkanie w Urzędzie Miasta w sprawie funkcjonowania komunikacji .Został sporządzony projekt porozumienia na obsługę komunikacji w którym nie została ujęta linia Nr 32,nie jest to wina miasta tylko gminy Miedziana Góra. Linia nr 7 uległaby tez skróceniu, zmniejszyłaby się liczba wozokm na terenie gminy. Miasto wprowadza bardzo konkurencyjne ceny biletów na linach komunikacyjnych. Zarząd Transportu Miejskiego ma zgodę Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych na zlecenie z wolnej ręki.

Wójt został zaproszony na obrady Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego gdzie odebrał nagrodę za zajęcie przez naszą gminę III miejsca w konkursie ekologicznym. Nagroda pieniężna wynosi 70.000 zł.

Zdecydowano o adaptacji niewykorzystanych pomieszczeń w budynku ośrodka zdrowia z przeznaczeniem na bibliotekę. Została złożona oferta na zagospodarowanie niewykorzystanych pomieszczeń ale łącznie z tą częścią gdzie obecnie znajduje się biuro rachunkowe i gdzie planowana jest lokalizacja biblioteki i Gminnego Ośrodka Kultury w związku z tym oferta została odrzucona.

Zgłoszony został wniosek dot. budowy kanalizacji w Chrustach ze środków unii europejskiej ponieważ jest opracowana dokumentacja techniczna. Nie ma jeszcze potwierdzenia z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa co do otrzymania przez naszą gminę środków na realizację inwestycji, na które wnioski zostały złożone. Ze środków ze Związku Komunalnego zostanie przebudowany wodociąg do Barkowego Wzgórza, który został wykonany w czynie społecznym przez mieszkańców.

Ad.3.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków budżetu gminy na 2004r.

w Dziale 900 -Zwiększenie wydatków o kwotę 12.500,00

                       Zmniejszenie wydatków o kwotę 12.500,00 

/dot. przesunięcia środków z oświetlenia ulicznego na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla pracowników grupy interwencyjnej, którzy byli zatrudnieni powyżej 6 m -cy./

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

W związku  z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków budżetu gminy na 2004r.

Za głosowało 15 radnych.

W wyniku glosowania uchwala została podjęta, zarejestrowana pod Nr 13/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyłączenia przedszkola z Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 1 i Przedszkola w Zagnańsku.

Funkcjonujące przedszkole w Zagnańsku przy ul. Kieleckiej zostało zamknięte decyzją Sanepidu. Obecnie przez kilka lat przedszkole funkcjonuje w Chrustach a klasy zerowe  przy ul. Turystycznej. Do funkcjonowania przedszkola w Chrustach Sanepid tez ma uwagi. Gmina każdego roku występuje o przedłużenie terminu wykonania zaleceń ponieważ ich realizacja wiąże się z wydatkowaniem środków finansowych z budżetu gminy. Przy podejmowaniu decyzji o budowie hali sportowej  w Zagnańsku zdecydowano, że część zajęć wych. fiz. będzie prowadzona w hali co daje możliwość lokalizacji przedszkola w SP Nr 2.

Na ostatniej sesji rada podjęła decyzję o włączeniu klas zerowych do Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 2 i Gimnazjum w Zagnańsku. Planowano aby przedszkole przenieść do tego zespołu od 2005r.Z analizy liczby dzieci w poszczególnych obwodach wynika, że w tym obwodzie liczba dzieci wzrasta. Obecnie wójt proponuje aby od nowego roku szkolnego do Zespołu SP Nr 2 przenieść przedszkole natomiast klasy zerowe pozostawić przy ul. Turystycznej.

Klasa zerowa funkcjonowałaby także w Chrustach. Z obwodu SP w Chrustach jest tylko 3 dzieci młodszych. W obwodzie SP Nr 2 jest 46 dzieci do klasy zerowej. Zostało zorganizowane spotkanie z rodzicami dzieci z msc. Jaworze ,Siodła, Goleniawy ,części Zagnańska aby zapisali swoje dzieci do SP w Chrustach /klasy zerowe/po zapewnieniu przez gminę dojazdu. Część rodziców wyraziła zgodę. Przy ul. Turystycznej funkcjonowałyby dwie zerówki.

Gmina uzyskała pozytywna opinie Kuratora Oświaty dot. wyłączenia przedszkola z Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 1 i Przedszkola w Zagnańsku i włączenie go do Zespołu Szkoły Podstawowej N 2 i Gimnazjum w Zagnańsku.

Przewodniczący Komisji Oświaty S. Grudzień poinformował, że cały blok uchwał dot. spraw oświatowych był omawiany na posiedzeniu Komisji. Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty uchwał. Należy tylko bardzo dokładnie rozważyć sprawy kadrowe aby nikt z zatrudnionych pracowników nie stracił pracy.

Po wyjaśnieniach wójta przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyłączenia przedszkola z Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 1 i Przedszkola w Zagnańsku.Za głosowało 15 radnych. W wyniku glosowania uchwala została podjęta, zarejestrowana pod Nr 14/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.5.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 1 i Przedszkola w Zagnańsku. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 15/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.6.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie włączenia przedszkola do Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 2 i Gimnazjum w Zagnańsku.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 16/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.7.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia dla Dyrektora Samorządowego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Zagnańsku. Projekt uchwały w tej sprawie został wycofany z poprzedniej sesji z uwagi na problemy związane z podpisaniem kontraktu na usługi zdrowotne. Wójt proponuje  zwiększenie wynagrodzenia do kwoty 4.500 zł brutto, jest to wynagrodzenie ryczałtowe, proponowana kwota wynagrodzenia jest porównywalna z wynagrodzeniem dyrektorów SZOZ z gmin sąsiednich. Po długich negocjacjach został podpisany kontrakt  z Narodowym Funduszem Zdrowia na świadczenie usług zdrowotnych na terenie gminy.

Przewodnicząca  zwróciła się z zapytaniem od kiedy ustala się wynagrodzenie.

Wójt odpowiedział że od 1 marca 2004r.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia dla Dyrektora Samorządowego Zespołu Ośrodków Zdrowia w Zagnańsku.

Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana        

pod Nr 17/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.8.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłat dotyczących wpisu do ewidencji działalności gospodarczej w przypadku urzędowej zmiany ulic, nazw miejscowości i numerów domów na terenie gminy.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta zarejestrowana pod Nr 18/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.9.

Radny S. Grudzień poinformował, że wójt naszej gminy został zgłoszony do konkursu na Wójta Roku 2003 i znalazł się wśród dziesięciu finalistów. W dniu 19 marca w Nałęczowie odbędzie się spotkanie finałowe. Aby oddać głos należy dzwonić pod nr telefonów audiotele lub za pomocą SMS. 

Ad.10.

Radny K. Sławiński zwrócił się z zapytaniem na temat możliwości podłączenia internetu.

w gminie Zagnańsk.

Wójt poinformował, w tej sprawie trwają rozmowy z Telekomunikacją, w najbliższym czasie gminie zostanie przedstawiona oferta podłączenia internetu. Obecnie nie ma możliwości ponieważ centrala telefoniczna nie posiada odpowiednich parametrów technicznych. Może w najbliższym czasie będzie więcej informacji w tej sprawie.

Wójt poinformował, że odbyło się spotkanie w Powiatowym Zarządzie Dróg, gmina otrzymała pismo o potwierdzenie udziału finansowego gminy w budowie drogi w msc. Belno. Ogólny koszt inwestycji wynosi 1.200 tys. zł. Jeśli powiat przekaże swój udział finansowy na budowę tej drogi to wówczas nie będzie takiej możliwości aby powiat partycypował w budowie innych dróg. Jeśli okaże się ,że wniosek o dofinansowanie budowy drogi ze środków UE będzie rozpatrzony negatywnie wówczas zrezygnujemy z realizacji tej inwestycji bo wtedy gmina musiałaby przeznaczyć z budżetu 600 tys. zł. Budowa chodników na terenie gminy z udziałem środków powiatu jest nierealna, budowa może być prowadzona tylko i wyłącznie ze środków budżetu gminy.

Radny L. Mączka poruszył sprawę problemu odśnieżania drogi w Goleniawach, firma świadcząca zimowe utrzymanie dróg nie chce tam pojechać ze względu na stan tej drogi.

Obecny na sesji Radny Powiatu Kieleckiego W. Jacewicz stwierdził, że droga ta wymaga budowy od podstaw. Powiat kielecki oprócz dróg na terenie naszej gminy ma inne drogi także wymagające gruntownego remontu. Obecnie sytuacja finansowa jest bardzo trudna nie mniej jednak przekaże sprawę do powiatu.

Radny W. Jończyk poruszył sprawę nie posypywania drogi w Gruszce, kiedy na trasie Nr 7 wydarzy się wypadek cały ruch skierowany jest przez Gruszkę a droga nie jest należycie utrzymana. Jeżdżące tiry zniszczyły chodnik.

Radny K. Sławiński poruszył sprawę naprawy dróg po okresie zimowym. Każdego roku naprawy wykonywane są bardzo późno.

Radny Powiatu W. Jacewicz zgłosi sprawę w Starostwie.

Wójt stwierdził, że podział zadań pomiędzy poszczególne samorządy jest nieprzystosowany do rzeczywistości, za wszystkie drogi na terenie gminy powinna odpowiadać gmina oprócz dróg krajowych. Wraz z podziałem obowiązków powinny iść środki finansowe.

Radny T. Mączka poruszył sprawę właściwego utrzymania chodnika i wyjazdu z urzędu gminy na ul. Spacerową.

Po wyczerpania porządku dziennego Przewodnicząca ogłosiła zakończenie obrad.

Sekretarz nadzorujący

prowadzenie protokółu

Piotr Piwowarczyk

Prot.J. Starz
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