Protokół Nr II/2005

z posiedzenia nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Zagnańsk z dnia 30 marca 2005r.


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa Przewodnicząca Rady Gminy.

Na sesji obecnych było 15 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca poinformowała, że sesja została zwołana na wniosek Wójta celem podjęcia uchwały dot. wprowadzenia niezbędnych zmian budżetowych ,które muszą być przyjęte do końca marca oraz podjęciem uchwały odnośnie stypendium socjalnego.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie następującego porządku obrad:

1.Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

2.Informacja Wójta z działalności między sesjami.

3.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 2/2005 rady Gminy Zagnańsk z dnia 28 

   lutego 2005r.dot. uchwalenia budżetu gminy Zagnańsk na 2005r.

4.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 

   2005r.

5.Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów własnych 

   jednostek budżetowych oświaty.

6.Podjęcie uchwał w sprawie:

   -zatwierdzenia Planu rozwoju miejscowości Kajetanów,

   -zatwierdzenia Planu rozwoju miejscowości Samsonów,

   -zatwierdzenia Planu rozwoju miejscowości Zagnańsk.

7.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o 

   charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zagnańsk.

8. Sprawy różne.

9. Zapytania, wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

Ad. 1. 

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do protokółu z ostatniej sesji rady gminy. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

Za głosowało 14 radnych, przeciw nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Na sekretarza nadzorującego prowadzenie protokółu powołany został radny Edward Milcarz.

Ad.2 .

Wójt poinformował, że od ostatniej sesji zostały wydane 3 zarządzenia o charakterze finansowym, dwa dotyczyły zwiększenia planu dochodów i wydatków , m.in. wprowadzenie środków jakie gmina otrzymała z programu Aktywizacji Obszarów Wiejskich na prace remontowe w SP Tumlin w wysokości 35.124 zł oraz środków na opiekę społeczną  w wysokości 374.484 zł. Wydane zostało również zarządzenie o przesunięciu środków z rezerwy budżetowej na dofinansowanie zakupu specjalistycznego urządzenia dla chorej osoby, urządzenie to jest niezbędna do życia.

Wójt przedstawił informację nt. programu jaki był transmitowany w telewizji „Sprawa dla reportera” dotyczącego m.in. przejęcia gruntów od prywatnych osób przez Rolniczą Spółdzielnię Produkcyjną. Część materiału była nagrywana na miejscu w Samsonowie a część w studio w Warszawie. Jeśli w ogóle są jakieś dokumenty o przejęciu gruntów to w Starostwie Powiatowym a nie w urzędzie. Z opinii mieszkańców wynika ,że grunty były przekazywane w różny sposób, część np. w zamian za świadczenia rentowe. Problem wśród mieszkańców wynikł prawdopodobnie z tego ,że na tych terenach stwierdzono bardzo dobrej jakości glinę co stwarza możliwość budowy cegielni. Urząd Wojewódzki wydał koncesję przedsiębiorcy na wydobycie gliny i pozwolenie wodno-prawne i takie przeznaczenie było w starym planie zagospodarowania, w rezultacie stosowne zezwolenia zostały temu przedsiębiorcy już cofnięte, rekultywacja terenu miała polegać na utworzeniu oczka wodnego. Obecnie w przygotowywanym do zatwierdzenia planie zagospodarowania przestrzennego jak i studium ,które musi być zgodne z planem przedmiotowe tereny nie są przeznaczone pod prowadzenie działalności tylko jako grunty rolne a przecież realizacja danego przedsięwzięcia musi być zgodna z planem zagospodarowania.

Wójt poinformował, że w ostatnim czasie w wyniku intensywnych roztopów i opadów deszczu na terenie gminy w licznych miejscach powstało zalanie prywatnych posesji, pól, dróg. W związku z zaistniałą sytuacją z rezerwy budżetowej przeznaczono środki na zakup worków, piasku, w urzędzie gminy wprowadzone zostały dyżury całodobowe a straż pożarna i pracownicy grupy interwencyjnej pracowali przy pracach zabezpieczających.

Dokonany został objazd całego terenu gminy celem ustalenia i oszacowania powstałych szkód i przygotowania stosownej dokumentacji. Do zarządców dróg tj. Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich i Powiatowego Zarządu Dróg wysłano stosowne wystąpienia jeśli chodzi o drogi i przepusty.

Przez Powiatowy Zarząd Dróg ogłoszony został przetarg na wykonanie dokończenia budowy chodnika przy ul. Młynarskiej. Zostały złożone niezbędne dokumenty do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg dot. modernizacji drogi wojewódzkiej .

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionej przez Wójta informacji.

Nikt nie zgłosił uwag do przedstawionej informacji.

Ad.3

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 2/2005 Rady Gminy Zagnańsk z dnia 28 lutego 2005r. dot. uchwalenia budżetu gminy Zagnańsk na 2005r.i udzielała wyjaśnień na zapytania radnych.

Zmienia się treść § 2 , który otrzymuje brzmienie:

„ustala się wydatki budżetu Gminy w wysokości 26.597.197 zł z tego:

a/wydatki bieżące                                              - 17.512.054 zł

w tym:

-wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń   - 10.303.148 zł

-dotacje                                                               -     334.200 zł

-wydatki na obsługę długu                                  -       27.150 zł

-wydatki z tytułu poręczeń i gwarancji               -          x

-pozostałe wydatki                                              -   6.847.556 zł     

b/wydatki majątkowe                                          -   9.085.143 zł

  zgodnie z załącznikiem Nr 2”

W § 7 „ w miejsce kwoty 4.020.104 zł wpisuje się kwotę 3.209.000 zł.

Zmiany te muszą być dokonane ponieważ Regionalna Izba Obrachunkowa badając uchwałę wskazała nieprawidłowości i aby nie uchylono uchwały, zmiany muszą być wprowadzone do końca marca.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 10/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 2005r.

Do projektu uchwały, którzy radni otrzymali, należy jeszcze wprowadzić parking w Kajetanowie oraz zmienić nazwę z parking przy SP w Samsonowie na parking w Samsonowie.

Zwiększenie dochodów o kwotę – 532.027,00

Zmniejszenie dochodów o kwotę – 523.772,00

Zwiększenie wydatków o kwotę –  153.406,00

Zmniejszenie wydatków o kwotę – 147.391,00

W załączniku Nr 3 „Przychody i rozchody budżetu” do uchwały Nr 2/2005 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 28 lutego 2005r. wprowadza się następujące zmiany:

1. W tabeli „Przychody” w liczbie porządkowej 3 kwotę 4.020.104 zł zmniejsza się o kwotę 2.240 zł i wpisuje się kwotę 4.017.864 zł.

W załączniku nr 4a „Wydatki na wieloletnie programy inwestycyjne” do uchwały Nr 2/2005 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 28 lutego 2005r.wprowadza się następujące zmiany:

1. W pkt.2.5-dział 600 dopisuje się nowe zadanie „Parking z elementami zagospodarowania terenu w Samsonowie” wpisując w rubryce 5 i 6 rok 2006 oraz w rubryce 7 kwotę 85.000 zł i w rubryce 13 kwotę 85.000 zł.

W załączniku Nr 4 „Wydatki inwestycyjne na okres roku budżetowego” do Uchwały nr 2/2005 Rady Gminy z dnia 28 lutego 2005r. wprowadza się następujące zmiany:

1.Skreśla się zadanie z pozycji 1 – dział 801 „Budowa parkingu w SP Kajetanów”.

2.W pozycji 5 – dział 600 rozdział 60016 dopisuje się nowe zadanie „Budowa parkingu w sołectwie Kajetanów” wpisując w rubryce 6 i rubryce 7 kwotę – 85.000 zł. 

Zastępca Przewodniczącej K. Tomasiak poruszył sprawę dot. opłat za Internet w poszczególnych szkołach, dlaczego w porównywalnych pod względem liczby dzieci szkołach opłaty te tak znacznie się różnią, wynika z tego ,że promuje się tych którzy nie potrafią oszczędzać i zmniejszać kosztów jeśli takie możliwości występują ,funkcjonowania swoich jednostek. Powinna być ustalona jedna kwota dla porównywalnych szkół wówczas może zdyscyplinowałoby to dyrektorów do zmiany umów dot. korzystania z Internetu jeśli oczywiście warunki techniczne na to pozwalają.

Zastępca Skarbnika poinformował, że kwoty w projekcie uchwały zostały wpisane na podstawie przeprowadzonej analizy kwot z faktur poszczególnych jednostek za tą usługę. Umowy podpisywane są bezpośrednio przez dyrektorów więc to oni powinni podpisać umowę korzystniejsza dla swojej placówki pod względem finansowym. 

Radny K. Sławiński zwrócił się z zapytaniem dlaczego w projekcie uchwały nie ma wydatków na Internet w SP Zachełmie.

Zastępca Skarbnika poinformował, że szkoła nie ma podpisanej umowy za korzystanie z takich usług.

Radny J. Florek stwierdził, że może niektórzy dyrektorzy nie wiedzą, że można korzystać z usług Internetu po niższych kosztach.

Przewodnicząca podsumowując  stwierdziła, że dyskusja zmierza do tego aby ujednolicić opłaty za Internet w szkołach biorąc pod uwagę liczbę dzieci i możliwości techniczne niezależne od danej placówki.

Wójt poinformował, że dyrektorzy poszczególnych szkół są kierownikami jednostek i do ich obowiązków należy kierowanie ją i dbanie o jej finanse.    

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 11/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.5.

Zastępca Skarbnika R. Szechnicki przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych oświaty, projekt uchwały został wywołany zmianą zapisów ustawy o finansach publicznych i w takiej sytuacji uchwały wcześniej podjęte stały się bezprzedmiotowe, proponowane zmiany zostały uzgodnione z Regionalną Izbą Obrachunkową.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 12/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.6.

Wójt przedstawił projekty uchwał w sprawie:

-zatwierdzenia Planu rozwoju miejscowości Kajetanów,

-zatwierdzenia Planu rozwoju miejscowości Samsonów

-zatwierdzenia Planu rozwoju miejscowości Zagnańsk. 

Szczegółowych informacji udzielał pracownik merytoryczny T. Stefański, który przedstawił zmiany do treści otrzymanych materiałów.

Wójt poinformował, że w sprawie przedmiotowych planów odbyły się zebrania z mieszkańcami. Mieszkańcy Kajetanowa skrytykowali pomysł, nie przyjęli proponowanego planu ,dla nich budowa parkingu nie jest sprawą priorytetową, ale radny zobowiązał się do zorganizowania kolejnego zebrania w tej samej sprawie. 

Radny A. Milcarz poinformował, że zostało zorganizowane drugie zebranie z mieszkańcami na którym została podjęta uchwała  akceptująca przedstawiony projekt planu rozwoju.

Zastępca Przewodniczącego K. Tomasiak zwrócił się z zapytaniem o wyjaśnienie sporządzonych kosztów budowy parkingów.

Wójt udzielił wyjaśnień, ceny ustalane są na podstawie zapisów ustawowych o sporządzaniu kosztorysów.

Radny P. Piwowarczyk zwrócił się z zapytaniem czy przewiduje się budowę parkingu w Tumlinie przy szkole skoro jest taka propozycja w stosunku do innych miejscowości.

Wójt poinformował, że budowa parkingu w Kajetanowie i Samsonowie była ujęta w planie rozwoju, aby złożyć wniosek o dofinansowanie z UE należy mieć przygotowany projekt techniczny na realizację danej inwestycji.

Radny K. Sławiński stwierdził, że należałoby rozważyć budowę parkingów przy wszystkich szkołach.

Wójt natomiast stwierdził, że przede wszystkim to należałoby ustalić jakie zadania powinny być realizowane w danych miejscowościach w porozumieniu z mieszkańcami, bo na zebraniach okazało się, że np. parkingi nie są zadaniami na które oczekuje dana społeczność.

Radny A. Milcarz stwierdził, że ubolewa nad tym co zaistniało na zebraniu w Kajetanowie, na zebranie przyszło tylko 16 osób. Na informacji o zebraniu był zapis iż sprawa dotyczy miejscowości Kajetanów i mieszkańcy Zabłocia nie wiedzieli czy mają też przyjść na zebranie ponieważ do sołectwa Kajetanów należy też msc. Zabłocie. Kolejne zebranie odbyło się w dniu 29 marca br. i mieszkańcy poparli przedstawiony plan rozwoju. Sprawa została im ponownie bardzo dokładnie przedstawiona. Nie można przecież nie skorzystać z szansy pozyskania środków na zadanie, które będzie służyło miejscowej społeczności.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionych projektów uchwał.

W związku z tym ,że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała kolejno następujące projekty uchwał pod głosowanie:

- zatwierdzenia Planu rozwoju miejscowości Kajetanów,

 Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie glosował, nikt nie wstrzymał się od głosu,

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 13/2005 i stanowi załącznik do protokółu,

-zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Samsonów,

Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 14/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

-zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Zagnańsk,

Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 15/2005 i stanowi załącznik do protokółu.   

Ad.7.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zagnańsk.

Przewodnicząca zwróciła uwagę, że w projekcie uchwały jest umieszczony zapis, że w szczególnych przypadkach kwota stypendium może być zwiększona o 30% a maksymalna kwota zwiększenia zgodnie z ustawą może wynieść 60%.  W większości gmin nie podejmowano uchwał o przyznaniu najwyższych kwot.

W związku ze szczegółowymi zapytaniami dot. zapisów w projekcie uchwały na sale obrad została poproszona Pani R. Janik kierownik referatu organizacyjnego i spraw obywatelskich, która udzieliła wyjaśnień na zgłoszone zapytania.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 16/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.8 i 9

Radny S. Grudzień poruszył sprawę porządkowania terenu gminy po okresie zimowym, w wielu miejscach należałoby posprzątać zalegające śmieci, uregulowania wymaga też powtarzający się problem przepustu przy ul. Kieleckiej. Należy także w porozumieniu z innymi jednostkami rozpatrzyć sprawę uregulowania rzeki, budowy odpowiednich przepustów aby nie powtórzyła się sytuacja z zalewaniem posesji.

Wójt poinformował, że obecnie przy pomocy pracowników grupy interwencyjnej będzie sprzątany teren gminy, część prac zostanie zlecona do wykonania w systemie zleconym. Jednak mimo wszystko nie jesteśmy w stanie upilnować aby nie były tworzone dzikie wysypiska śmieci. Obecnie prowadzone jest postępowanie w stosunku do osób, które do tej pory nie podpisały umów na wywóz nieczystości ze swoich gospodarstw. Sprawa przepustu na ul. Kieleckiej gmina nie będzie się zajmować ponieważ jest to droga powiatowa. Zarówno w stosunku do prac na drogach powiatowych jak i wojewódzkich będą kierowane stosowne wystąpienia do Powiatu i Województwa i do Wydziału Zarządzania Kryzysowego. Gmina będzie prowadzić prace tylko na drogach gminnych. Gmina przygotuje stosowną dokumentację w sprawie szkód poniesionych przez gminę bo być może będzie możliwość otrzymania dodatkowych środków. Wójt poinformował, że przy realizacji inwestycji przede wszystkim przy budowie kanalizacji gmina napotyka na wiele trudności. Inwestycja w Borowej Górze podzielona została na etapy ponieważ jeden z właścicieli gruntów wyrażenie zgody na przebieg przez swoją  działkę uzależnia od wyznaczenia drogi na koszt gminy. Współpraca z mieszkańcami jest bardzo trudna i wielokrotnie przeprowadzone rozmowy nie przynoszą oczekiwanego skutku, mieszkańcy nie przychodzą na zebrania wiejskie gdzie przedstawiane są bardzo ważne sprawy dotyczące sołectwa.

Radny K. Sławiński poruszył sprawę wykonywania przez Powiatowy Zarząd Dróg remontów cząstkowych dróg, do tej pory prace te wykonywane były w ostatnim kwartale roku, przetargi na modernizację dróg powinny być ogłaszane na początku roku aby realizacja była w odpowiednim okresie przy sprzyjających warunkach atmosferycznych.

Wójt poinformował, że rozmawiał w tej sprawie z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg ale przede wszystkim należałoby zwrócić się do osób decyzyjnych celem spowodowania przekazania zadań samorządom.

Radny W. Jończyk zwrócił się, ze sprawą dot. udzielenia pomocy przez pracowników grupy interwencyjnej przy pracach na boisku Klubu Sportowego Lubrzanka, stanu technicznego drogi w Guszce, wykonania przyłączy kanalizacyjnych.

Wójt udzielił odpowiedzi na zapytania radnego. Pracownicy grupy interwencyjnej mają przydzielone określone zadania do wykonania na terenie gminy i mogą wykonywać inne prace, obecnie mają przydzielonych bardzo dużo zadań. Podział środków na poszczególne kluby sportowe jest przygotowywany przez Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji .

Odnośnie sprawy związanej z wykonaniem przyłączy kanalizacyjnych to wykonawca ma termin do końca maja i wszystkie sprawy powinny być załatwione. W Gruszce jest kilka przypadków gdzie właściciele nie chcą wyrazić zgody na wejście na swoją działkę, jeśli w dalszym ciągu nie będą wyrażać zgody to dla nich wykonanie przyłączy będzie pod znakiem zapytania.

Radna I. Zacharska poruszyła sprawę związaną z bezpłatnym wynajmowaniem hali sportowej, kluby sportowe mogłyby korzystać za darmo ale przecież korzystają inne osoby, ponadto w ostatnim czasie nauczyciel matematyki musiał dostarczyć prace na konkurs do Staszowa i nie otrzymał delegacji na prywatny samochód a nie było możliwości dostarczenia materiałów autobusem.

Wójt stwierdził, że udostępnianie gminnych obiektów sportowych mieszkańcom powinno być bezpłatne, można zastanowić się nad wprowadzeniem opłat.

Do urzędu wpływa po kilka wniosków tygodniowo o wynajęcie autobusu z czym wiążą się koszty po stronie gminy tj. paliwo i praca kierowcy, jeśli nie wystarczy zaplanowanych środków wówczas nie będzie pieniędzy na dowóz dzieci do szkół, nie ma możliwości korzystania z busa ponieważ kierowca jest jednocześnie opiekunem pracowników grupy interwencyjnej i musi nadzorować ich prace w terenie i zaopatrywać w niezbędne materiały, z busa też korzystają pracownicy urzędu do załatwiania służbowych spraw. Dlatego tez celowym byłoby ustalenie zasad wynajmowania hali sportowej oraz autobusu. 

Wójt poprosił o wyjaśnienie sprawy delegacji nauczycielki.

 Na salę obrad została poproszona kierownik referatu organizacyjnego, która wyjaśniła sprawę delegacji nauczyciela w SP Tumlin.

Radny A. Górecki poruszył sprawę remontu drogi wojewódzkiej oraz kabiny WC przy ruinach huty w Samsonowie.

Wójt poinformował, że gmina na drodze wojewódzkiej nie będzie wykonywać żadnych remontów, może tylko przekazać środki w formie dotacji jeśli będzie takie posiadała w budżecie. Odnośnie sprawy WC to problem będzie załatwiony bo w urzędzie jest pracownik zajmujący się sprawami estetyki i porządku na terenie gminy. 

Zastępca Przewodniczącego stwierdził, że celowym byłoby zorganizowanie spotkania z przedstawicielami powiatu i województwa nt. współpracy w zakresie utrzymania dróg, w spotkaniu takim powinni uczestniczyć radni powiatowi, starosta, dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg. Gmina bardzo duże środki przeznacza na kanalizację a tymczasem stan dróg na terenie gminy pogarsza się z każdym rokiem.

Wójt stwierdził, że na pewno powiat nie wyremontuje wszystkich dróg na terenie gminy bo nie posiada takich środków. Jeśli jest taka potrzeba urząd może zorganizować spotkanie z przedstawicielami Powiatu.

Radny M. Gębski stwierdził, że spotkanie z przedstawicielami powiatu jest bardzo potrzebne aby wspólnie ustalić zasady współpracy celem poprawy stanu dróg. Radny poruszył także sprawę zakończenia budowy zbiornika w Umrze.

Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym odbywa się w Związku Gmin Gór Świętokrzyskich spotkanie na którym m.in. będzie omawiana sprawa zbiornika w Umrze, w spotkaniu uczestniczy Zastępca Wójta.

Przewodnicząca stwierdziła, że po ostatnich roztopach i opadach deszczu na zbiorniku są duże zniszczenia, woda zmieniła swoje koryto, hałdy ziemi uległy przemieszczeniu, skarpa została w części oberwana, wytworzyło się urwisko ok. 3 m.

Wójt poinformował, że w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie w sprawie zbiornika w Umrze z udziałem projektanta i wykonawcy.

Radny P. Piwowarczyk poruszył sprawę utwardzenia drogi od T. Węgle do T. Zacisze ponieważ tą drogą będzie przejeżdżał bus.

Radny A, Milcarz poruszył sprawę zamontowania 3-ch lamp oświetleniowych w Zabłociu w rejonie szkoły i strażnicy OSP oraz sprawę udrożnienia rowów przez pracowników grupy interwencyjnej.

Wójt udzielił odpowiedzi radnemu na zgłoszone zapytania. Podkreślił, że wszystkie zadania wynikające z budżetu i planu inwestycyjnego będą realizowane, pracownicy grupy interwencyjnej mają ustalone zakresy prac wynikające z obowiązków gminy ustalone przez merytorycznych pracowników.    

Przewodnicząca przekazała radnym ,że sołtys z Zalezianki gm. Łączna wystąpił w imieniu mieszkańców z ustnym wnioskiem dot. przejścia do naszej gminy.

Przewodnicząca poruszyła sprawę uregulowania rzeki Bobrzaneczki od Zagnańska do Umru, rzeka na znacznym odcinku jest niedrożna, do tego stanu m.in. przyczyniają się też bobry.

Przewodnicząca przypomniała radnym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego . 

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodnicząca ogłosiła zakończenie obrad.

Sekretarz nadzorujący

prowadzenie protokołu

radny Edward Milcarz

Prot. J. Starz

