Protokół Nr III/2005

z posiedzenia sesji Rady Gminy Zagnańsk w dniu 28 kwietnia 2005r.


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa Przewodnicząca Rady Gminy. Na sesji obecnych było 15 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady.

Radny M. Gębski zwrócił się do Przewodniczącej o uczczenie minuta ciszy pamięć Ojca Świętego Jana Pawła II.

Radni minutą ciszy uczcili pamięć Ojca Świętego.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Wójt złożył wniosek o wprowadzenie do porządku podjęcia trzech uchwał w sprawie:

-określenia centrum wsi Kajetanów

-określenia centrum wsi Samsonów

-określenia centrum wsi Zagnańsk

Podjęcie  uchwał jest niezbędne w celu złożenia do kompletu wniosków o dofinansowanie budowy parkingów ze środków Unii Europejskiej. Informację o potrzebie podjęcia takich uchwał urząd otrzymał w dniu wczorajszym.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów zgłosił w imieniu komisji wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości oznaczonej numerem 408 położonej w miejscowości Kołomań na okres powyżej trzech lat, wniosek taki zgłosił na posiedzeniu komisji wójt.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski o wprowadzenie zmian w porządku obrad:

- za wnioskiem zgłoszonym przez wójta głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu, w wyniku głosowania wniosek został przyjęty,

-za wnioskiem zgłoszonym przez komisję finansową głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie zgłosił, nikt nie wstrzymał się od głosu, w wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poinformowała, że na dzisiejszą sesję został zaproszony przedstawiciel Powiatowego Zakładu Usług celem przedstawienia oferty w zakresie zadrzewień, zalesień. Informacja będzie przedstawiona po informacji wójta z działalności.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad z uwzględnieniem przyjętych zmian. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. 

W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1.Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

2.Informacja wójta z działalności w 2004 r. oraz między sesjami.

3.Informacja Skarbnika Gminy z wykonania budżetu gminy za 2004r.

4.Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium.

5.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 

   2005r.

6.Podjęcie uchwały w sprawie odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów w 

   miejscowości Zagnańsk z przeznaczeniem pod budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej- 

   ul. Młynarska.

7.Podjęcie uchwały w sprawie odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów w 

   miejscowości Kaniów z przeznaczeniem pod budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej- 

  ul. Młynarska.

8.Podjęcie uchwał w sprawie:

-określenia centrum wsi Kajetanów

-określenia centrum wsi Samsonów

-określenia centrum wsi Zagnańsk.

9.Podjęcie uchwały w sprawie programu pomocowego dla przedsiębiorców.

10.Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy na skutek złożonego wniosku, w 

   związku z przejściem na emeryturę.

11. Sprawy różne. Zapytania wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

Ad.1.

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z ostatniej sesji był wyłożony i zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do protokółu.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

Za glosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Ad.2.

Wójt przedstawił informację z działalności w 2004r. i między sesjami.

Informacja z działalności w 2004r.stanowi załącznik  do protokółu.

Przedstawiciel Powiatowego Zakładu Usług w Kielcach pan S. Litwiński przedstawił ofertę zakładu w zakresie zadrzewień i zalesień.

Ad.3.

Przewodnicząca poinformowała, że sprawozdanie radni otrzymali dużo wcześniej , szczegółowo zapoznali się z nim na posiedzeniach komisji.

Skarbnik przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004r.sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu.

Dochody

Plan- 21.101.895

Wykonanie -19.775.682

Co stanowi 93,72%

Wydatki

Plan – 25.298.596

Wykonanie- 22.261.487

Co stanowi 87,99 %

i udzielała szczegółowych wyjaśnień na zapytania radnych.

Sprawozdanie było szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji

Ad.4.

Przewodnicząca zwróciła się do przewodniczącego komisji rewizyjnej o przedstawienie wniosku komisji dot. absolutorium.

Przewodniczący komisji – P. Piwowarczyk przedstawił wniosek komisji z dnia 11 kwietnia 2005r. w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy za 2004r. Wniosek stanowi załącznik do protokółu. Komisja wnioskuje o udzielenie wójtowi absolutorium za 2004r.

Przewodnicząca zapoznała  radnych z uchwałą Nr 14/2005 IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 13 kwietnia 2005r. w sprawie opinii o wniosku komisji rewizyjnej w sprawie absolutorium oraz Uchwałą Nr 12/2005 IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 13 kwietnia 2005r, w sprawie opinii o sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2004r. Opinie są załączone do protokółu.   

Radny M. Gębski stwierdził, że ogólnie jest dobrze ale to nie znaczy, że mogłoby być lepiej, radny będzie głosował za udzieleniem absolutorium. Radny zwrócił się do wójta aby wziąć pod uwagę takie sprawy jak  stan drogi w Długojowie, oświetlenie w Umrze, zimowe utrzymanie dróg. 

Przewodnicząca zwróciła się do radnych z zapytaniem kto jest za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za 2004r.

Za głosowało 14 radnych.

Uchwała w sprawie absolutorium została zarejestrowana pod Nr 17/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Wójt podziękował za udzielenie absolutorium wszystkim radny, współpracownikom, kierownikom jednostek organizacyjnych, sołtysom, radom sołeckim.

Ad.5.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 2005r.:

Zwiększenie dochodów -2.500,00

Zwiększenie wydatków- 51.328,00

Zmniejszenie wydatków- 22.350,00

W załączniku Nr 3 „Przychody i rozchody budżetu” do uchwały Nr 2/2005 Rady Gminy z dnia 28 lutego 2005r. wprowadza się następujące zmiany:

-w tabeli „Przychody” w liczbie porządkowej 1 kwotę 998.376 zł zwiększa się o kwotę 26.478 zł i wpisuje się kwotę 1.024.854 zł.

W załączniku Nr 4 „Wydatki inwestycyjne na okres roku budżetowego” do uchwały Nr 2/2005 Rady Gminy wprowadza się następujące zmiany:

1.W pozycji 1 – dział 900 „Budowa linii oświetlenia drogowego” w rubryce 6 w miejsce kwoty 150.000 zł wpisuje się kwotę 140.000 zł oraz w rubryce 7 w miejsce kwoty 150.000 zł wpisuje się kwotę 140.000 zł.

Skarbnik poinformowała ,że kierownik GOKSiR wynajął pomieszczenia na zorganizowanie kursu tanecznego dla dzieci z terenu gminy z tego tytułu do budżetu gminy wpłynęły środki w wysokości 2.500 zł i kierownik proponuje przeznaczyć 2000 zł na zapłatę dla instruktorów oraz 500 zł na zakup sprzętu sportowego. W budżecie ujęto też wcześniej nie zaplanowane środki na dofinansowanie pobytu naszych mieszkańców w domach pomocy społecznej w wysokości 20.000 zł tj. 10 000 zł z oświetlenia ulic oraz 10 000 zł z opracowania projektu zmiany ogrzewania w SP Umer., od 1 stycznia br. jest to zadanie własne gminy z RIO zwróciła uwagę iż mimo ,że gmina nie ponosiła dotychczas takich wydatków to środki muszą być ujęte w budżecie.  Przeznacza się środki na wygłoszenie prelekcji z okazji otwarcia Biblioteki w Zagnańsku. 

Wójt poinformował, że do budżetu wprowadzono środki z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych ale przeznaczono je na inne zadania niż wnioskowała kierownik GOPS  na zatrudnienie pracownika tylko na pomoc ludziom potrzebującym lub wyposażenie świetlic socjoterapeutycznych.

 Na posiedzeniach komisji była dyskutowana sprawa zdjęcia środków przeznaczonych na opracowanie projektu zmiany ogrzewania w SP Umer – 10 000 zł chociaż w wyniku przetargu okazało się ,że jest to kwota niewystarczająca na wykonanie tego zadania ale obecnie takie ceny projektów obowiązują, nie ma zgody zwiększenie środków o kwotę 9 500 zł. na wykonanie tego zadania. Na wykonanie tego projektu w wyniku rozeznania ceny złożone zostały trzy oferty w zamkniętych kopertach o następujących kwotach: 21.350,19,19.520,22.400. Bez opracowania projektu technicznego nie ma możliwości wykonania instalacji.

Radny M. Gębski zwrócił się z zapytaniem jaka jest koncepcja związana z ogrzewaniem budynku SP w Umrze, jest to jedyna szkoła na terenie gminy gdzie funkcjonuje ogrzewanie piecowe, piece są w pomieszczeniach gdzie odbywają się lekcje, może należałoby rozważyć alternatywne rozwiązanie np. akumulacyjne.

Wójt stwierdził, że ogrzewanie piecami akumulacyjnymi jest bardzo kosztowne i napewno nie będziemy z tego systemu korzystać

Radny M. Gębski zwrócił się aby nie przesuwać środków przeznaczonych obecnie w budżecie na opracowanie projektu technicznego wykonania c. o. w SP Umer może lepiej zaproponować przesunięcie środków z tych, które są przeznaczone na organizację Dnia Zagnańska.

Wójt stwierdził, że jeśli środki w budżecie mają pozostać na opracowanie projektu technicznego c. o w SP Umer to może nie zmniejszać środków na organizację Dnia Zagnańska ale zmniejszyć dodatkowo środki na oświetlenie uliczne o kolejne 10.000 zł. czyli 

Radny M. Gębski zgłosił o pozostawienie w budżecie  środków na opracowanie projektu technicznego c. o w SP Umer.  

Wójt zaproponował zmniejszenie środków z oświetlenia ulicznego o kwotę 20 000 zł.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek aby zmniejszyć środki na oświetlenie uliczne o kwotę 20 000 zł i pozostawić środki zaplanowane w budżecie na opracowanie projektu technicznego c. o. w SP Umer.

Za głosowało 12 radnych, przeciw nikt nie głosował, 2 wstrzymało się od głosu. 

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 2005r.

Za głosowało 13 radnych, 1 wstrzymało się od głosu.

Uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 18/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 6 i 7.

Wójt przedstawił projekty uchwał w sprawie:

- odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów w miejscowości Zagnańsk z przeznaczeniem pod budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej ul. Młynarska

-odpłatnego nabycia gruntów w miejscowości Kaniów z przeznaczeniem pod budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej ul. Młynarska. Gmina zawarła z porozumienie w sprawie współfinansowania inwestycji – „budowa chodnika przez wieś Kaniów”. Zgodnie z w/w dokumentem gmina zobowiązana jest do pozyskania gruntu niezbędnego pod wybudowanie chodnika, w związku z powyższym zachodzi konieczność nabycia od osób fizycznych gruntów niezbędnych pod realizację tego zadania.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionych projektów uchwał.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała je pod głosowanie.

Za podjęciem uchwały w sprawie odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów w miejscowości Zagnańsk z przeznaczeniem pod budowę chodnika w ciągu drogi powiatowe nr 0303T głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta zarejestrowana 19/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Za podjęciem uchwały w sprawie odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów w miejscowości Kaniów z przeznaczeniem pod budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 0303T głosowało 14 radnych, w wyniku głosowania uchwała została podjęta zarejestrowana pod Nr 20/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 8.

Wójt poinformował, że w związku ze złożonymi przez gminę wnioskami o dofinansowanie budowy parkingów konieczne jest podjęcie zaproponowanych projektów uchwał.

Radni dyskutowali nad przedmiotowymi projektami uchwał i zgłaszali zmiany do treści przedstawionych dokumentów.

Po dyskusji radni przyjęli następujący zapis § 1

„Zobowiązuję się, iż w przyszłym Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Zagnańsk w centrum wsi ….znajdą się nieruchomości o Nr działek o pow…..”

 Po dyskusji Przewodnicząca poddała pod głosowanie następujące projekty uchwał:

- w sprawie określenia centrum wsi Kajetanów

Za głosowało 14 radnych, w wyniku glosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 21/2005 i stanowi załącznik do protokółu,

- w sprawie określenia centrum wsi Samsonów

Za głosowało 14 radnych, w wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 22/ 2005 i stanowi załącznik do protokółu,

- w sprawie określenia centrum wsi Zagnańsk

Za głosowało 14 radnych, w wyniku głosowania uchwała została podjęta zarejestrowana pod Nr 23/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 9.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie programu pomocowego dla przedsiębiorców.

Przewodnicząca zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Radny K. Sławiński zgłosił aby  z projektu regulaminu z § 5 pkt.3 oraz § 6 pkt.4 wykreślić zdanie o następującej treści:

„Przedsiębiorca nie traci zwolnienia z podatku od nieruchomości zatrudniając osoby zamieszkałe poza terenem gminy Zagnańsk, wówczas, gdy te osoby są członkiem jego rodziny”. Taki wniosek został zgłoszony na posiedzeniu komisji.

Radny M. Gębski poinformował, że na posiedzeniu Komisji Promocji, Turystyki i Rolnictwa został zgłoszony wniosek aby wykluczyć z programu pomocowego działalność handlową o powierzchni powyżej 200m2 .

Radny A. Milcarz zgłosił wniosek aby z § 5 pkt.1 ppkt.d wykreślić „handel”.

Wójt poinformował, że osoby zainteresowane uruchomieniem działalności gospodarczej w ogóle nie pytają o wysokości podatków, ważne dla nich jest przede wszystkim szybkie i sprawne pozyskanie gruntu i załatwienie wszelkich niezbędnych dokumentów związanych z rozpoczęciem działalności.

Radni dyskutowali nad przedstawionym projektem programu pomocowego.

Po dyskusji  poddano pod glosowanie zgłoszone wnioski:

- za wnioskiem zgłoszonym przez radnego K. Sławińskiego głosowało 14 radnych, w wyniku głosowania wniosek został przyjęty,

- za wnioskiem zgłoszonym przez radnego M. Gębskiego głosowało 4 radnych, przeciw 7, 2 wstrzymało się od głosu, w wyniku głosowania wniosek nie został przyjęty,

- za wnioskiem zgłoszonym przez radnego A. Milcarza głosowało 5 radnych, przeciw 6, 3 wstrzymało się od głosu, w wyniku głosowania wniosek nie został przyjęty.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie programu pomocowego dla przedsiębiorców z uwzględnieniem przyjętego wniosku.

Za glosowało 10 radnych, przeciw nikt nie głosował, 4 wstrzymało się od głosu.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 24/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad. 10.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy na skutek złożonego wniosku, w związku z przejściem na emeryturę.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 9 radnych, przeciw 2, 2 wstrzymało się od głosu.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 25/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.11.

Mieszkaniec gminy zwrócił się do Wójta z zapytaniami dot. nabycia firmy POLMAIK przez firmę hiszpańską, budowy parkingu w Kajetanowie.

Wójt udzielił odpowiedzi, poinformował, że polsko-hiszpańska firma była zainteresowana zakupem tartaku w Zagnańsku, wójt uczestniczył w jednym spotkaniu w tej sprawie, było tez umówione spotkanie z przedstawicielem Regionalnej Dyrekcji Lasów w Radomiu, tartak miał być  sprzedany w formie przetargu, o powody nie sfinalizowania sprawy należy pytać firmę hiszpańską.

Odnośnie parkingu w Kajetanowie to rada gminy podjęła decyzje w formie uchwały, w budżecie są zabezpieczone środki na opracowanie projektu technicznego.

Obecny na sesji radny powiatu kieleckiego W. Jacewicz  przedstawił informację nt. planowanych remontów i środków na remonty i modernizację dróg. 

Radny zwrócił się do Wójta z zapytaniem czy jest możliwość zagospodarowania płyt przez Wodociągi Kieleckie w rejonie przepompowni w Tumlinie na wykonanie drogi.

Wójt wyraził zgodę aby Wodociągi Kieleckie we własnym zakresie zagospodarowały płyty.  

Radny P. Piwowarczyk w imieniu rady sołeckiej zgłosił wniosek o utworzenie świetlicy środowiskowej w Tumlinie. Jest lokal i osoba chętna go udostępnić. W pomieszczeniu niezbędne jest wykonanie remontu , zakup niezbędnego sprzętu i zatrudnienie osoby. Z wstępnego rozeznania kosztów wynika ,że  koszt takiego przedsięwzięcia to ok.20.000 zł. 

Wójt poinformował, że taki wniosek złożyła rada sołecka ale niestety środki na takie przedsięwzięcie nie zostały zabezpieczone w budżecie gminy.

Przewodnicząca zapoznała radnych z pismem Ochotniczej Straży Pożarnej w Samsonowie o przedłużenie umowy dzierżawy na użyczenie budynków oraz pismem dyrektora Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Kajetanowie w sprawie zatrudnienia dozorców.

Wójt poinformował, że sprawa umowy użyczenia z OSP jest przygotowywana celem przedłożenia na sesji. Natomiast sprawy zatrudnienia w oświacie będą rozpatrywane przy projektach organizacyjnych.

Radny M. Gębski poruszył następujące sprawy:

- oświetlenia części drogi w kierunku Ćmińska oraz przy drodze wojewódzkiej oraz opłaty za energię w budynku po byłej szkole w Długojowie, obecnie rachunek za rok kształtuje się w kwocie 800 zł.

Wójt udzielił odpowiedzi na zapytania radnego, inwestycje z zakresu oświetlenia ulicznego będą realizowane w oparciu o plan inwestycyjny i budżet gminy biorąc pod uwagę inwestycje gdzie jest opracowany projekt techniczny. Jeśli chodzi o opłaty za energię w budynku po byłej szkole w Długojowie to sprawa będzie załatwiona i rachunek zostanie zapłacony ze środków budżetu gminy.

Radny W. Jończyk poruszył sprawę remontów cząstkowych dróg oraz budowy wiat przystankowych w taki sposób aby nie kupować gruntów.

Wójt poinformował radnego, że informacja w sprawie wykonania zadaszeń jest przygotowywana.

Przewodniczący rady sołeckiej sołectwa Bartków zgłosił, że na terenie sołectwa w rejonie oczyszczalni ścieków znajduje się kamień, który np. można wykorzystać na budowę obelisku.   

Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca ogłosiła zakończenie obrad.

Sekretarz nadzorujący 

prowadzenie protokółu 

radny Piotr Piwowarczyk

Prot. J. Starz

