Protokół    Nr IV/2004
z posiedzenia sesji Rady Gminy Zagnańsk

w dniu 21 maja 2004r.


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa Przewodnicząca Rady Gminy.

Na sesji obecnych było 13 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodnicząca zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są uwagi do porządku obrad. 

Wójt zgłosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie dot. wprowadzenia środków na wypłatę zasiłków rodzinnych.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Wójta.

Za głosowało 10 radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad z uwzględnieniem przyjętej zmiany.

Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1.Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

2.Informacja Wójta z działalności między sesjami.

3.Podjęcie uchwał w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 2004r.

4.Podjęcie uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach.

5.Podjęcie uchwał w sprawie:

-nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk nakładów poniesionych na wybudowanie budynków położonych w miejscowości Zagnańsk przy ul. Słonecznej,

-nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk nakładów poniesionych na wybudowanie budynków położonych w miejscowości Zagnańsk przy ul. Kieleckiej,

-wystąpienia do Wojewody Świętokrzyskiego z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie na własność Gminy Zagnańsk nieruchomości zabudowanej położonej w Zagnańsku przy ul. Słonecznej, o pow.1,26ha oznaczonej w ewidencji gruntów Nr 474/2,

-wystąpienia do Wojewody Świętokrzyskiego z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie na własność Gminy Zagnańsk nieruchomości zabudowanej położonej w Zagnańsku przy ul. Kieleckiej, o powierzchni 0,60 ha oznaczonej w ewidencji gruntów Nr 870/1.

6.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Nr 16 miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk, obejmującej teren położony we wsi Kajetanów, obręb geodezyjny Kajetanów, który ma zostać przeznaczony pod usługi motoryzacyjne.

7.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Nr 17 miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk, obejmującej teren położony we wsi Kajetanów, obręb geodezyjny Kajetanów, który ma zostać przeznaczony pod rozbudowę istniejącej ubojni drobiu.

8.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 32/2000 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 30 sierpnia 2000r.dotyczącej ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, inne składniki wynagrodzenia oraz nagrody za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

9.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 35/2000 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 30 sierpnia 2000r.w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

10.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Zagnańsk z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2004r.

11.Sprawy różne. Zapytania, wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy. 

Ad.1.
Przewodnicząca zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są uwagi do protokółu z ostatniej sesji. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

Za głosowało 11 radnych, nikt nie glosował, przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Na sekretarza nadzorującego prowadzenie protokółu powołano Kazimierza Tomasiaka.

Ad.2.

Wójt przedstawił informację z działalności miedzy sesjami.
Gmina otrzymała informację z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa iż otrzyma środki z UE na budowę kanalizacji w Lekominie. Gmina nie ma jeszcze informacji o środkach na modernizację drogi w Siodłach i budowę drogi w Goleniawach.
Jest realizowana modernizacja drogi w Belnie, budowa zbiornika w Umrze.
Gmina otrzymała środki na wypłatę zasiłków rodzinnych. Obecnie są problemy z wywozem ziemi z budowy zbiornika w Umrze w związku z tym gmina zdecydowała aby część ziemi złożyć w Samsonowie na teren będący własnością gminy, obecnie pracownik urzędu prowadzi rozmowy ze starostwem powiatowym w sprawie ewentualnych pozwoleń na składowanie ziemi.

Wynikł  problem związany z modernizacją drogi w Belnie, w czasie projektowania inwestycji mieszkańcy nie zgłaszali uwag do projektu drogi, obecnie 10 mieszkańców domaga się wykonania dodatkowych zjazdów. Koszty wykonania zjazdów musiałaby sfinansować gmina ze swoich środków.
Wójt przedstawił sprawę związaną z budową kanalizacji na gruntach pana Baruchy. Sprawa była poruszana na ostatniej sesji. Budowa kanalizacji od strony południowej w Zagnańsku związana była z wystąpieniem do sądu przez pana Baruchę o usunięcie kanału z działki ale pozew został odrzucony, gmina nie występowała o uzasadnienie wyroku ponieważ był korzystny dla gminy. Jeśli chodzi  o stronę północną to kanał wykonywany był w drodze, pan Barucha wystąpił o wypłacenie odszkodowania, obecnie sprawa jest  zawieszona bo nie jest do końca rozwiązana ,gmina nie jest w stanie rozpatrzyć wniosku do chwili rozstrzygnięcia sądu. W jednym przypadku pan Barucha nie wyrażał zgody na przejście kanału przez jego działkę, wówczas gmina skorzystała z przysługującego jej prawa i wystąpiła do starosty z wnioskiem o ograniczenie prawa rzeczowego, starosta przychylił się do wniosku, mimo wszystko budowa prowadzona była z udziałem policji. Wystąpił przypadek uszkodzenia kanału, sprawa została skierowana na policję. Wójt poinformował ,że na terenie gminy niewiele jest takich gruntów gdzie właściciele wyrażają zgodę na  realizację inwestycji. Prawo zezwala aby korzystać z przymuszenia i gmina z tego korzysta..

Obecny na sesji pan Barucha poinformował, że domaga się odszkodowania bo sprawa jest zakończona, w urzędzie znajdują się wszystkie dokumenty.

Radni przyjęli do wiadomości informację w sprawie pana Baruchy.

Przewodnicząca udzieliła głosu przedstawicielowi TP SA panu Piotrowi Korusowi, który przedstawił informację nt .usług internetowych na terenie naszej gminy.  
Ad.3.

 Skarbnik przedstawiła następujące projekty uchwał:

-zmian w planie wydatków budżetu gminy na 2004r.

zwiększenie wydatków o kwotę 399.750,00/dział rolnictwo i łowiectwo-50.000,00 ,transport i łączność-63.800,00,bezp.publiczne i ochr.p.poż-6.200,00,oświata i wychowanie-11.340,00,edukacyjna opieka wychowawcza-10,00,gosp.kom.i ochrona środ.-94.000,00

zmniejszenie wydatków o kwotę 399.750,00/dział transport i łączność-63.800,00,oświata i wychowanie-1.350,00,gospod.kom.i ochr.środ.334.600,00/.

W załączniku Nr 4 „Wydatki inwestycyjne na okres jednego roku budżetowego ”do uchwały Nr 1/2004 Rady Gminy w Zagnańsku wprowadza się następujące zmiany:

w pozycji 1 –dział 010”Budowa kanalizacji-przyłącza kanalizacyjne: w rubryce 6 w miejsce kwoty 185 300,00 zł wpisuje się kwotę 235 300,00 zł oraz w rubryce 7 wpisuje się miejsce kwoty 174 515,00 zł kwotę 224 515,00 zł.

W pozycji 1 –dział 750”Modernizacja sieci komputerowej i zasilającej oraz pomieszczeń UG” w rubryce 6 w miejsce kwoty 154 695,00 zł wpisuje się kwotę 143 695,00 zł, oraz w rubryce 7 wpisuje się w miejsce kwoty 154 695,00 kwotę143 695,00 zł. 

W pozycji 1 –dział 754 „Modernizacja strażnicy OSP w Szałasie-ocieplenie budynku”

w rubryce 6 w miejsce kwoty 15 000,00 zł wpisuje się kwotę 21 200,00 zł oraz w rubryce 7 wpisuje się w miejsce kwoty 15.000 kwotę 21 200,00 zł.

W pozycji 1-dział 900 dopisuje się nowe zadanie ”Zakup zestawów komputerowych” oraz wpisuje się w rubryce 6 kwotę 19 000,00 zł i rubryce 7 kwotę 19 000,00 zł

W załączniku nr 4a”Wydatki na wieloletnie programy inwestycyjne” do Uchwały Nr 1/2004 wprowadza się następujące zmiany”:

W pkt.5.1”Budowa zbiornika w Umrze oraz zaplata dla menadżera kontraktu” w rubryce 8 wpisuje się w miejsce kwoty 709 890 zł, kwotę 308 126,00 zł i w rubryce 9 w miejsce kwoty 709 890,00 zł, wpisuje się kwotę 308 126 ,00 zł.

-w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 2004r.

 zwiększenie dochodów o kwotę 576.190,00 w dziale 852-pomoc społeczna,

zmniejszenie dochodów o kwotę 88.030,00 w dziale j. w

zwiększenie wydatków o kwotę 576.190,00 w dziale pomoc społeczna

zmniejszenie wydatków o kwotę 88.030,00

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionych projektów uchwał. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekty uchwał pod głosowanie tj.:

-w sprawie zmian w planie wydatków budżetu gminy na 2004r.

Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 29/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

· w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy na 2004r.

Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 30/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4.

Skarbnik przedstawiła projekty uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczek z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach na sfinansowanie wydatków związanych z budową kanalizacji w Lekominie,  Barczy w wysokości 515.000 zł oraz drugi projekt uchwały na sfinansowanie budowy kanalizacji w msc. Kajetanów i Gruszka w wysokości 390.000 zł.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionych projektów uchwał.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekty uchwał tj.:

-w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach/kanalizacja Lekomin, Barcza/,za głosowało 11 radnych, nikt nie głosował przeciw ,nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 31/2004 i stanowi załącznik do protokółu. 
-w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kielcach /kanalizacja Kajetanów i Gruszka/,

za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 32/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

 Ad.5.

Wójt przedstawił projekty uchwał w sprawie:

1/-nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk nakładów poniesionych na wybudowanie budynków położonych w miejscowości Zagnańsk przy ul. Słonecznej,

2/-nieodpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk nakładów poniesionych na wybudowanie budynków położonych w miejscowości Zagnańsk przy ul. Kieleckiej,

3/-wystąpienia do Wojewody Świętokrzyskiego z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie na własność Gminy Zagnańsk nieruchomości zabudowanej położonej w Zagnańsku przy ul. Słonecznej, o pow.1,26 ha oznaczonej w ewidencji gruntów nr 474/2.

4/-wystąpienia do Wojewody Świętokrzyskiego z wnioskiem o nieodpłatne przekazanie na własność Gminy Zagnańsk nieruchomości zabudowanej położonej w Zagnańsku przy ul. Kieleckiej o powierzchni 0,60 ha oznaczonej w ewidencji gruntów nr 870/1.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionych projektów uchwał. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała je pod głosowanie, poddając w kolejności pod głosowanie projekty w/w uchwał /pkt.1-4/

ad.1.

za głosowało 12 radnych, w wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 33/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

ad.2

za głosowało 12 radnych, w wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 34/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

ad.3.

za głosowało 12 radnych., wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 35/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

ad.4.

za głosowało 12 radnych, w wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 36/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.6 i 7.

Podjęcie uchwał w sprawie:

-uchwalenia zmiany nr 16 miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk, obejmującej teren położony we wsi Kajetanów, obręb geodezyjny Kajetanów, który ma zostać przeznaczony pod usługi motoryzacyjne,

-uchwalenia zmiany Nr 17 miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk, obejmującej teren położony we wsi Kajetanów, który ma zostać przeznaczony pod  rozbudowę istniejącej ubojni drobiu.

Przewodnicząca poinformowała, że przedkładane do rozpatrzenia i uchwalenia w dniu dzisiejszym dwa projekty miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dotyczą terenów w obrębie gruntów Kajetanowa przeznaczonych pod działalność gospodarczą, jak niżej:

-teren obejmujący nieruchomości oznaczone nr ewid.484/2 i 485/2 przeznaczony jest pod usługi motoryzacyjne, opracowany jako zmiana nr 16,

-teren obejmujący nieruchomości oznaczone nr ew.449/2,449/3 i 450/1 użytkowany pod ubojnię drobiu przewidzianą do modernizacji i zwiększenia produkcji.

Prace projektowe i formalne były rozpoczęte przy końcu 2002r.i na początku 2003 pod rządami ustawy z dnia 7 lipca 1994r.o zagospodarowaniu przestrzennym i w okresie obowiązywania miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk.11 lipca 2003r.weszly w życie przepisy ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, które zgodnie z art.85 ustawy wymusiły ponowienie dotychczasowych czynności formalnych i merytorycznych 31 grudnia 2003r.straciły moc obowiązującą miejscowe plany ogólne gminy.

Wymienione wyżej tereny i ich przeznaczenie są uwzględnione w programach rozwoju gminy zawartych w Studium uwarunkowań i kierunkach zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk. Realizacja inwestycji zawartych w przedkładanych do uchwalenia planach miejscowych nie obciąży budżetu gminy ponieważ podstawowe inwestycje infrastrukturalne w Kajetanowie są zrealizowane a koszty przyłączy będą ponoszone przez inwestorów.

W stosunku do projektu planu miejscowego obejmującego ubojnie drobiu złożone zostały uwagi w trybie art.18 ustawy z dnia 27 marca 2003r.,które dotyczą celowości przystąpienia do sporządzenia projektu planu miejscowego kwestionując istniejącą ubojnię i zamiar jego modernizacji. Ponieważ wszystkie czynności proceduralne i rozwiązania merytoryczne nie zostały zakwestionowane przez organy opiniujące i uzgadniające należy uznać, że nie ma uzasadnienia do uwzględnienia wniesionych uwag i wnoszę o uchwalenie tego planu w przedkładanym brzmieniu. Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionych projektów uchwał. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwał w sprawie:

-zmiany nr 16 w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk, za głosowało 13 radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 37/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

-zmiany w miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk na obszarze Kajetanowa, za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 38/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.8.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 32/2000 Rady Gminy w  Zagnańsku z dnia 30 sierpnia 2000r.dotyczącej ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, inne składniki wynagrodzenia oraz nagrody za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 10 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 39/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

W głosowaniu ze względu na interes prawny nie brali udziału radni: J. Ślewa, K. Tomasiak, S. Grudzień.

Ad.9.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 35/2000 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 30 sierpnia 2000r.w sprawie wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 10 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku glosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 40/2004 i stanowi załącznik do protokółu.

W głosowaniu ze względu na interes prawny nie brali udziału radni: J. Ślewa, K. Tomasiak, S.Grudzień.

Ad.10.

Przewodnicząca zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Zagnańsk z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2004.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwaly.Za głosowało 13 radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod 

Nr 41/2004 i stanowi załącznik do protokółu.                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ad.11.

Przewodniczący Komisji Promocji, Turystyki i Rolnictwa -T. Mączka poinformował, że komisja na swoim posiedzeniu podjęła decyzję o zorganizowaniu konkursów na:

-najpiękniejszy ogród,

-najpiękniejsze ogrodzenie posesji,

-na sołtysa roku.

Radny K. Sławiński zwrócił się do wójta o wyjaśnienie sprawy dotacji dla Klubu Sportowego Dajar w Zachełmiu.

Wójt udzielił odpowiedzi radnemu. W budżecie była zarezerwowana kwota 1000 zł dla klubu ,ale są to rozgrywki dla pracowników przedsiębiorstwa, wójt proponuje aby gmina wycofała się z dofinansowywania działalności tego klubu. Przedsiębiorstwo to nie jest zarejestrowane na terenie naszej gminy. Pracownik urzędu miał trudności z ustaleniem siedziby firmy, podawano najpierw Skarżysko później Lublin a nawet Koszalin, podawany telefon siedziby firmy nie odpowiadał, nie udało się ustalić właściwej siedziby firmy, mając na uwadze okoliczności tej sprawy powinniśmy odstąpić od udzielenia pomocy finansowej, nie są nam znane cele na jakie środki z budżetu gminy miałyby być przeznaczone. Sprawa jest obecnie wyjaśniana przez pracownika urzędu gminy.

Radny A. Górecki poruszył sprawę ograniczenia tonażu na drodze w msc.S. Ciągłe.

Sekretarz udzielił informacji, że stosowny znak będzie na tej drodze umieszczony.

Radny A. Milcarz poruszył sprawę remontu pomieszczenia w Kajetanowie dla osoby, która przeprowadza dzieci przez jezdnię, obecnie pomieszczenie jest w bardzo złym stanie technicznym.

Radny S. Grudzień poruszył sprawę przejścia dla pieszych w rejonie Dęba Bartka.

Radny E. Milcarz poruszył sprawę budowy dodatkowych zjazdów na drodze w Belnie, nie wszystkie osoby maja zaprojektowane zjazdy do swoich posesji, powiat zlecał wykonanie projektu. Zrealizowany projekt był wyłożony do wglądu mieszkańcom ale nie wszyscy się z nim zapoznali.

Radny K. Sławiński poruszył problem remontu dróg powiatowych. Wiele uwag można mieć do jakości wykonywania remontów cząstkowych, np. w Gruszcze po wykonanej naprawie nadal są duże dziury w jezdni co stwarza niebezpieczeństwo. Jakość wykonywania tych remontów świadczy o niegospodarności.

Wójt udzielił odpowiedzi na wszystkie zgłoszone zapytania, poinformował, że remontów cząstkowych na drogach powiatowych dokonuje Starostwo Powiatowe, gmina nie jest w ogóle informowana o terminach wykonywania remontów cząstkowych, odbiorach wykonanych prac.

Radny L. Mączka jako przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego poruszył sprawę posprzątania zbiorników wodnych oraz terenu wokół zbiornika.

Wójt poinformował, że na sprzątanie zawarte są umowy z osobami fizycznymi, sprzątają też pracownicy grupy interwencyjnej ale obecnie pracownicy są zatrudnieniu przy sali sportowej.

Sołtys sołectwa Samsonów poruszył sprawę remontów cząstkowych dróg w S. Piechotne i Ciągłe nadal są dziury w jezdni.

Sołtys sołectwa Jaworze poruszył sprawę remontu drogi w Siodłach, naprawy drogi na tzw. łączniku Siodła -Jaworze.

Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania. Odnośnie drogi w Siodłach to przetarg był realizowany w oparciu o przepisy unijne, obecnie czekamy na informację z AG iMR czy otrzymany środki. Wygon będzie poprawiony przez pracowników grupy interwencyjnej.

Sołtys sołectwa Zagnańsk poruszył sprawę zadaszenia przystanków autobusowych.

Wójt udzielił odpowiedzi sołtysowi, sołtys już z tą sprawą zwracał się do urzędu, w tegorocznym budżecie nie ma środków na realizację tego zadania, problem należy rozwiązać docelowo zabezpieczając środki w budżecie gminy.

Sołtys sołectwa Bartków poruszył sprawę dziur w jezdni w Zagnańsku, koło GS.

Radny S .Grudzień stwierdził, że droga w Zagnańsku przy ul. Kieleckiej cała wymaga remontu.

Radny M. Gębski poruszył sprawę zebrania śmieci z rowów przydrożnych od Kołomani do Długojowa, śmieci zbierała młodzież z ZSL.

Jest problem remontów dróg powiatowych na terenie naszej gminy, wiele dróg wymaga remontów ale za ich stan odpowiada powiat. Problem uporządkowania terenu został zgłoszony do Nadleśnictwa Zagnańsk, które wspólnie z zarządcą miało sprawę załatwić, urząd gminy nie deklarował posprzątania śmieci, na gminie nie ciąży obowiązek posprzątania, jest to teren lasów i zarządcy drogi. Gmina będzie w dalszym ciągu interweniować w Nadleśnictwie w tej sprawie.

Sołtys sołectwa Lekomin poruszył sprawę wykoszenia rowów przydrożnych.

Jest droga wojewódzka i sprawa zostanie przekazana do Wojewódzkiego Zarządu Dróg.

Radny A. Górecki poruszył sprawę odwodnienia drogi w Samsonowie oraz nawierzchni tej drogi.

Przewodnicząca zwróciła się o zajęcie stanowiska w sprawie dofinansowania klubu Dajar w Zachelmiu, chociaż nie znamy adresu i siedziby firmy.

Radny K. Sławiński zaproponował aby sprawę na dzisiejszej sesji pozostawić bez rozstrzygnięcia do czasu wyjaśnienia.
Wójt wyjaśnił radnym sprawę wykonania dodatkowych zjazdów w msc. Belno. Gmina przekaże dotację na realizację drogi w Belnie do powiatu ale wynikła sprawa wykonania dodatkowych zjazdów nie ujętych w projekcie technicznym. Powiat tego nie sfinansuje .Jeśli rada pozytywnie zaopiniowałaby wykonanie dodatkowych zajazdów to jednocześnie musi zabezpieczyć środki w budżecie na ich realizację, wójt podał kwotę ok.43.000 zł ale z przedstawionej informacji wynikało, że nie we wszystkich przypadkach wykonanie  zjazdów jest uzasadnione, np. niektórzy mieszkańcy chcieli mieć wykonany drugi zjazd na swoją posesję.
Radni dyskutowali nt .wykonania dodatkowych zajazdów w Belnie i stwierdzili, że można ustosunkować się pozytywnie ale tylko do wykonania zjazdów koniecznych, niezbędnych do tego aby mieszkaniec mógł wjechać na swoją posesję.

Obecny na posiedzeniu sekretarz po przeanalizowaniu ilości i zasadności wykonania zjazdów poinformował, że na wykonanie koniecznych zjazdów należy zabezpieczyć kwotę ok.34.400 zł.
Po dyskusji Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o zabezpieczenie w budżecie gminy środków na wykonanie zjazdów w msc. Belno w wysokości 34.400 zł.

Za głosowało 9 radnych, przeciw 4,nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Pani Skarbnik poinformowała, że wniosek przyjęty zostanie ujęty i dopisany do uchwały z dzisiejszego posiedzenia w sprawie zmian w budżecie aby nie wywoływać kolejnego projektu uchwały.
Przewodnicząca odczytała pismo Koła Gospodyń w Jaworzach w sprawie uciążliwości związanych z poruszaniem się po drogach pojazdów motokrossowych, sprawa została skierowana do policji.

Wójt poinformował, że otrzymał anonim w sprawie motokrossów , przesłał go na policję i stosowną informację umieścił na tablicy ogłoszeń w sołectwie Jaworze.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodnicząca ogłosiła zakończenie obrad.

Sekretarz nadzorujący 

prowadzenie protokółu

Kazimierz Tomasiak
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