Protokół Nr VI/2006
z sesji Rady Gminy Zagnańsk

w dniu 11 września 2006r.


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa Przewodnicząca Rady Gminy. Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady.

Na sesji obecnych było 14 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Wójt zgłosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu dot. podjęcia uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 869/5 położonej w miejscowości Zagnańsk na okres powyżej trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawnej.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad z uwzględnieniem przyjętego wniosku.

Za głosowało 14 radnych.

W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

2.Informacja Wójta z działalności między sesjami.

3.Informacja Skarbnika Gminy z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006r.

4.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

5. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

    sołectwa Bartków na terenie gminy Zagnańsk.

6. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

    sołectwa Chrusty i Zagnańsk na terenie gminy Zagnańsk. 

7.Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

   sołectwa Długojów na terenie gminy Zagnańsk.

8.Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

   sołectwa Gruszka na terenie gminy Zagnańsk

9.Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

    sołectwa Jaworze  na terenie gminy Zagnańsk.

10.Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

     sołectwa Umer na terenie gminy Zagnańsk. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

     sołectwa Zachełmie na terenie gminy Zagnańsk.

12. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej 

      numerem ewidencyjnym 869/5 położonej w miejscowości Zagnańsk na okres powyżej 

     trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawnej.

13.Sprawy różne.

14. Zapytania, wnioski, interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

Ad.1.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do protokółu z ostatniej sesji.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z ostatniej sesji. Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty. Na sekretarza nadzorującego prowadzenie protokółu wybrany został radny Ryszard Piwowar.

Ad.2.

Wójt przedstawił  informację z działalności między sesjami.

 Gmina ma już decyzję o przyznaniu środków na modernizację sanitariatów dla niepełnosprawnych w ośrodku zdrowia. Nie ma jeszcze decyzji co do przydziału środków na zakup sprzętu rehabilitacyjnego.

Trwają prace w „WK” w sprawie funduszu spójności gdzie gmina zgłosiła zadania kanalizacyjne o wartości ok. 40 mln zł. Gdyby jednak okazało się, że nie będzie możliwości skorzystania z tych środków to gmina będzie realizować zaplanowane inwestycje z innych źródeł lub z budżetu gminy. Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Bartkowie realizowana będzie przez „WK” z własnych środków bądź funduszu spójności. Rozpoczął się II etap budowy kanalizacji w Borowej Górze. Ze względu na protest jednego mieszkańca dokonano podziału zadania na dwa etapy, obecnie trwa postępowanie administracyjne dotyczące ograniczenia prawa rzeczowego.

Ogłoszony został przetarg na kanalizację Samsonów- Janaszów, 13 firm pobrało specyfikację istotnych warunków zamówienia. Gmina otrzymała już projekt kanalizacji w T. Dąbrówka, został skierowany wniosek o wydanie pozwolenia na budowę do Starostwa Powiatowego.

Realizacji kanalizacji w Kaniowie- strona południowa jest wstrzymywana przez mieszkańców, gmina zwróciła się do Starosty o ograniczenie prawa rzeczowego i Starosta wydał już decyzję w tej sprawie.

 W najbliższych dniach odbędzie się prezentacja projektu kanalizacji w Zachełmiu.

Wydano dwa zarządzenia dotyczące zmian w budżecie. 8000 zł z rezerwy budżetowej przeznaczono na podświetlenie huty w Samsonowie, 8000 zł na koszenie traw przy drogach i zbiornikach wodnych, 17 900 zł przeznaczono na organizację festynu „Pożegnanie lata” nad zbiornikiem w Umrze, 3000 zł na pomoc finansową dla potrzebujących.

Nie ma pomysłu na organizację świetlicy środowiskowej w Tumlinie ponieważ nie można zawrzeć umowy o pracę ze środków finansowych gminy tylko na umowę zlecenie.

Podpisane zostało porozumienie w sprawie zakupu przez gminę samochodu strażackiego dla OSP Samsonów.

Gmina Miedziana Góra mimo zawartego porozumienia nie uiszcza opłat za uczęszczające dzieci ze swojego terenu do klasy zerowej i przedszkola w Tumlinie. Miesięczna opłata za utrzymanie klasy zerowej to kwota 1 010,58 zł natomiast za przedszkole 6 629,17 zł.

W związku z tym, że Gmina M. Góra ma duże zaległości w płatnościach w stosunku do naszej gminy sprawa została skierowana do Sądu. 

My ze swojej strony zaproponowaliśmy M .Górze podpisanie nowego porozumienia gdzie umieszczone zostało zabezpieczenie w formie weksla in blanco i oświadczenie w formie notarialnej o dobrowolnym poddaniu się egzekucji.

Radny P. Piwowarczyk zwrócił się z zapytaniem czy w tym roku jest szansa na rozpoczęcie prac związanych z budową kanalizacji w sołectwie Tumlin.

Wójt poinformował, że trudno jest deklarować konkretne terminy, w ostatnich dniach zgłosił się do urzędu właściciel nieruchomości mieszkający we Włoszczowie, który zgłosił swoje zastrzeżenia i nie chciał rozmawiać o ewentualnych warunkach przebiegu inwestycji.

Natomiast jeśli chodzi o sprawy związane z gminą M. Góra to dopiero w dniu 13 sierpnia br. otrzymaliśmy z M. Góry stosowne pismo. Porozumienie, które przesłaliśmy nie zostało podpisane ponieważ z wypowiedzi Wójta wynika iż nie ma zabezpieczonych środków w budżecie, zaproponował , że może zabrać dzieci z klasy zerowej  a do młodszej grupy przyjąć tyle dzieci aby nie tworzyć drugiego oddziału.

Radny K. Tomasiak stwierdził, że jeśli chodzi o klasę zerową to należy dzieci przyjąć a dzieci młodsze muszą jednak dofinansować.

Radny S. Grudzień jako przewodniczący Komisji Oświaty stwierdził, że ze strony naszej gminy jest wola współpracy, ta sytuacja zależy od takiego a innego podziału terytorialnego. Gmina musi wychodzić naprzeciw swoim mieszkańcom.

Radny T. Mączka zwrócił się do Wójta z zapytaniem czy jest przygotowane pomieszczenie na sprzęt rehabilitacyjny, który mamy otrzymać.

Wójt stwierdził, że w tej sprawie decyzja należy do rady gminy, przygotowanie pomieszczeń to kwota ok. 50 000 zł. a takich środków nie ma w budżecie.

Przewodnicząca zwróciła się do radnego T. Mączki, że zgłaszając wniosek o zabezpieczenie środków musi zgłosić skąd wziąć środki.

Radny M. Gębski zwrócił uwagę, że temat związany z gabinetem rehabilitacyjnym wraca co jakiś czas w dyskusji, należy w tym przypadku szukać inwestora, zdaniem radnego bardzo mało ludzi będzie mogło korzystać i będą trudności w utrzymaniu gabinetu.

Radni powrócili do dyskusji na temat porozumienia z M. Górą.

Dyrektor ZSPPIG w Tumlinie poinformowała, że tej sprawie towarzyszy dużo emocji, dzieci mieszkają prawie obok szkoły, rodzice uczestniczyli w jej budowie. Jak placówka była w gminie M. Góra w ogóle nie prowadzono żadnych remontów, dopiero jak szkoła przeszła do gminy Zagnańsk wykonano wiele prac na terenie szkoły. Kiedyś mieszkańcy występowali o zmianę w podziale terytorialnym ale pomysł nie doszedł do skutku.

Przewodnicząca stwierdziła, że kiedy podejmowano decyzje o obwodach szkolnych dzieci z tej części gminy M. Góra były w naszym obwodzie, co prawda na zerówkę nie otrzymamy środków ale dzieci te idą do szkoły i wtedy otrzymujemy środki w ramach subwencji.

Wójt stwierdził, że M. Góra prowadzi własną politykę oświatową, nasza gmina musi podjąć decyzję  co z dziećmi z klasy zerowej i przedszkola.

Radny J. Florek stwierdził, że jego zdaniem sytuacja jest jasna i klarowna, należy podpisać porozumienie i egzekwować opłaty, poczynania Wójta M. Góry są zupełnie niezrozumiałe.

Radny P. Piwowarczyk zaproponował aby dzieci z naszego obwodu szkolnego z terenu M. Góry mogły nieodpłatnie uczęszczać do klasy zerowej w Tumlinie.

Radny T. Tomasiak stwierdził, że dzieci z klasy zerowej realizują obowiązek szkolny, są z naszego rejonu i muszą chodzić do szkoły, co innego jeśli chodzi o przedszkole bo to nie  jest obowiązek.  W tym przypadku zdaniem radnego gmina powinna zrezygnować z dofinansowania klasy zerowej ponieważ za dzieckiem idą środki w ramach subwencji.

Po dyskusji poddano pod głosowanie następujący wniosek:

Dzieci nie będące mieszkańcami gminy Zagnańsk a zamieszkujące na terenie gminy Miedziana Góra mogą uczęszczać do klasy zerowej w Zespole Szkoły Podstawowej, Przedszkola i Gimnazjum w Tumlinie bez zobowiązań finansowych  ze strony gminy M. Góra.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Za głosowało 11 radnych, 2 wstrzymało się od głosu, nikt nie głosował przeciw. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Ad.3.

Skarbnik przedstawił informacje z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006r.

Budżet gminy po stronie dochodów został zrealizowany w wysokości 11 596 850,69 zł na planowaną kwotę 24 399 909,00 zł co stanowi 47,53% wykonania.

Po stronie wydatków zrealizowany został w wysokości 10 033 833,75 zł na planowaną kwotę 29 863 819,00 zł co stanowi 33,59% wykonania.

Niskie wykonanie dochodów w dziale Rolnictwo i łowiectwo spowodowane jest brakiem otrzymania środków z Międzygminnego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Kielcach. Środki te gmina planuje wykorzystać w II półroczu 2006r. na sfinansowanie budowy wodociągów i kanalizacji. 

Niższe wykonanie w dziale Administracja publiczna wynika z braku decyzji odnośnie wniosku złożonego do Norweskiego Mechanizmu Finansowego.

Niskie wykonanie w dziale oświata i  wychowanie spowodowane jest brakiem otrzymania środków z gminy Miedziana Góra na dofinansowanie dzieci uczęszczających do przedszkola i klasy „O” w ZSPP i G w Tumlinie.

Na niskie wykonanie wydatków w dziale Rolnictwo mają wpływ zaplanowane środki na budowę i projektowanie kanalizacji. Obecnie zadania te są na etapie projektowania, uzgadniania i przeprowadzania procedury przetargowej.

Ogółem wykonanie wydatków za I półrocze 2006 roku:

1) wydatki bieżące : plan – 19 732 686,00 zł, wykonanie – 9 103 415,75 zł.

2) wydatki: majątkowe: plan – 10 131 133,00 zł, wykonanie – 930 418,00 zł

Ogółem wykonanie dochodów i wydatków za I półrocze 2006r.:

- dochody : wykonanie – 11 596 850,69 zł

- wydatki: wykonanie – 10 033 833,75 zł.

W I półroczu gmina dokonała spłat pożyczek w wysokości 496 277,74 zł zaciągniętych w WFOŚIGW na budowę kanalizacji sanitarnej w msc. Kajetanów i Gruszka oraz Lekomin i Barcza. Spłacone pożyczki zostały rozliczone i gmina skorzystała z umorzenia w łącznej kwocie 187 055,00 zł. Spłacono również odsetki od zaciągniętych pożyczek w wysokości 2 329,71 zł.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionej informacji.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag do przedstawionej informacji.

Ad.4.

Skarbnik przestawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006r.

Zwiększenie dochodów o kwotę 38 678,00

Zwiększenie wydatków o kwotę 184 653,00

Zmniejszenie dochodów o kwotę 145 975,00

W załączniku Nr 4 „ Wydatki inwestycyjne na okres roku budżetowego” do Uchwały

Nr 1/2006 Rady Gminy w Zagnańsku wprowadza się następujące zmiany:

1. W pozycji 6 – dział 600 rozdział 60016 dopisuje się nowe zadanie „Budowa drogi dojazdowej, parkingu i placu da zawracania przy SP w Samsonowie” i w rubryce 6 wpisuje się kwotę 5 000,00 zł oraz w rubryce 7 kwotę 5 000,00 zł.

2.W pozycji 1 – dział 754 rozdział 75412 „Zakup samochodu strażackiego” w rubryce 6 w miejsce kwoty 150 000,00 zł wpisuje się kwotę 44 615,00 zł oraz w rubryce 7 w miejsce kwoty 150 000,00 wpisuje się kwotę 44 615,00 zł.

W załączniku Nr 4a” Wydatki na wieloletnie programy inwestycyjne” do Uchwały Nr 1/2006 Rady Gminy w Zagnańsku wprowadza się następujące zmiany:

1. W pkt. 2.1 – dział 600 rozdział 60013 „Przebudowa zatoki przystankowej przy ul. Turystycznej” w rubryce 8 w miejsce kwoty 93 000,00 zł wpisuje się kwotę 81 500,00 zł oraz w rubryce 10 w miejsce kwoty 90 000,00 zł wpisuje się kwotę 78 500,00 zł i w rubryce 11 w miejsce kwoty 90 000,00 zł wpisuje się 78 500,00 zł.

W załączniku Nr 7 „Wykaz dotacji udzielanych z budżetu w 2006 roku” do uchwały Nr 1/2006 Rady Gminy w Zagnańsku wprowadza się następujące zmiany:

1.W pozycji 9 dopisuje się nowe zadanie- jednostka  „Oddział Wojewódzki Związku OSP” dział 754 rozdział 75412, wpisuje się w rubryce 7 kwotę 105 385,00 zł z przeznaczeniem na „Zakup średniego samochodu gaśniczego”. 

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych., przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 73/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Bartków  na terenie gminy Zagnańsk.

 Przygotowane projekty uchwał uwzględniają wszystkie zmiany jakie zostały zgłoszone w rozstrzygnięciach nadzorczych Wojewody Świętokrzyskiego stwierdzających nieważność uchwał.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 74/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego sołectw Chrusty i Zagnańsk  na terenie gminy Zagnańsk.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 75/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Długojów  na terenie gminy Zagnańsk.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały.

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 76/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Gruszka  na terenie gminy Zagnańsk.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 77/2006 i stanowi załącznik do protokołu

Ad.9.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Jaworze  na terenie gminy Zagnańsk.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 78/2006 i stanowi załącznik do protokołu

Ad.10.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Umer  na terenie gminy Zagnańsk.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały.

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 79/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.11.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego sołectwa Zchełmie  na terenie gminy Zagnańsk.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie podjęcie uchwały.

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 80/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.12.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie  oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 869/5 położonej w miejscowości Zagnańsk na okres powyżej  trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawnej, okres dzierżawy proponuje się 30 lat, zasady dotyczące dzierżawy przedmiotowej nieruchomości zostaną określone w umowie zawartej między Wójtem a Zakładem Drzewnym Tadeusz Jabłoński. Część działki jaką proponuje się do dzierżawy znajduje się  przy ul. Kieleckiej , która jest w wieczystym użytkowaniu gminy. 

Radny S. Grudzień stwierdził, że należy się zastanowić czy wydzierżawienie tak niewielkiej powierzchni z dużego kompleksu nie spowoduje utraty na atrakcyjności, ważne jest aby zachować wszelkie walory estetyczne. Jak zostanie w tym rejonie zbudowana droga to na pewno teren będzie jeszcze bardziej atrakcyjny. Może zaproponować zainteresowanemu część terenu z drugiej strony.

Wójt poinformował, że działka ta w planie zagospodarowania przeznaczona jest pod przemysł i działalność usługową. Na teren od strony zachodniej zainteresowany  nie wyraził zgody ponieważ jest to teren nawieziony, niestabilny i byłoby go trudno zagospodarować.

Radny M. Gębski także stwierdził, że należałoby  jeszcze raz porozmawiać z wnioskodawcą czy nie byłby zainteresowany wydzierżawieniem innej  części działki ale nie od strony ul. Kieleckiej.

Radny K. Sławiński zwrócił się z zapytaniem dlaczego okres dzierżawy ustalono na 30 lat.

Wójt poinformował, że taki wniosek złożył zainteresowany. 

W związku z tym, że w wyniku dyskusji pojawiały się propozycje aby zaproponować zainteresowanemu wydzierżawienie część działki w innym miejscu zarządzono przerwę w obradach i zobowiązano Wójta do przeprowadzenia rozmowy z zainteresowanym .

Po przerwie w obradach Wójt poinformował, że przeprowadził rozmowę z Panem Jabłońskim i niestety na dzień dzisiejszy  jest zainteresowany tylko  częścią działki od strony ul. Kieleckiej, inna część działki jego zdaniem  nie nadaje się na skład tarcicy. Może dokładnie jeszcze przemyśli sprawę ale na dzień dzisiejszy nie jest zainteresowany propozycją z naszej strony.

Radny M. Gębski stwierdził, że jest za rozwojem przedsiębiorczości ale w tym konkretnym przypadku sprawa wymaga dokładnego przeanalizowania. 

Radny K. Tomasiak zgłosił  aby wstrzymać się z podjęciem uchwały na dzisiejszej sesji .   

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Ad.13.

Przewodnicząca zapoznała radnych z pismami:

-Zespołu Szkoły Podstawowej, Przedszkola i Gimnazjum w Tumlinie dot. utworzenia 

  pracowni multimedialnej

- Zespołu Szkoły Podstawowej Nr 2, Przedszkola i Gimnazjum w Zagnańsku dot. 

  rozdzielenia klasy Ia w SP,

Jeśli chodzi o wniosek SP w Tumlinie to Komisja Oświaty zaproponowała aby poszukać możliwości zatrudnienia w innych szkołach. Obecnie obowiązuje zasada przyjęta dwa lata temu, że klasę dzieli 33 dziecko. 

Wójt poinformował, że przekazał pracownikom aby wnikliwie przejrzeli wszystkie projekty organizacyjne i sprawdzili czy nie ma możliwości zatrudnienia w innej szkole.

Radny P. Piwowarczyk zgłosił wniosek aby nie tworzyć nowego stanowiska tylko spróbować znaleźć godziny w innej placówce na uzupełnienie etatu.

Przewodnsicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Za głosowało 9 radnych, przeciw 1, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poinformowała, że obecnie w klasie pierwszej jest 31 uczniów w tym jedno spoza obwodu szkolnego czego gmina nie bierze pod uwagę.

Wójt poinformował, że koszt rozdzielenia klasy w ciągu trzech lat to kwota 150 000 zł, ponieważ klasa IV i tak będzie rozdzielona z uwagi na dzieci z Zachełmie i Lekomina.

Radny P. Piwowarczyk stwierdził, że w SP Tumlin są trzy klasy gdzie uczy się powyżej 30 dzieci , w Samsonowie jeden oddział i też będziemy musieli je rozdzielić.

Radny K. Tomasiak zwrócił uwagę, że dyrektorzy mieli termin złożenia projektów organizacyjnych do dnia 31 maja i właśnie wtedy dyrektor powinien tą sprawę przedstawić a o tej sprawie w ogóle nie było mowy. Dlatego też zaproponował oddalenie wniosku.

Przewodnicząca stwierdziła, że jak były tworzone na terenie gminy gimnazja to ówczesna pani dyrektor zapewniła, że w tej placówce może być utworzone jedno gimnazjum dla dzieci z terenu całej gminy.

Radny T. Mączka stwierdził, że w SP Nr 2 chodzi o małe dzieci w klasie pierwszej, nauczyciel nie da sobie rady z taka grupa dzieci.

Wójt stwierdził, że wniosek dyrektora szkoły nie znajduje uzasadnienia jeśli chodzi o wyniki egzaminów.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o rozdzielenie klas.

Nikt z radnych nie głosował za wnioskiem, przeciw  głosowało 9 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania wniosek nie został przyjęty.

Wójt poinformował ,że wniosek w sprawie usytuowania przystanku autobusowego w Chrustach został skierowany do Urzędu Marszałkowskiego.

Radny T. Mączka poruszył sprawę środków finansowych na wykończenie pomieszczeń przeznaczonych na rehabilitację, z każdej inwestycji przeznaczyć 1% środków.

Wójt poinformował, że orientacyjne koszty modernizacji pomieszczeń na gabinet rehabilitacyjny to ok. 40 000 zł, nie ma kosztorysu, w tej sprawie konieczne jest opracowanie projektu technicznego.

Przewodnicząca stwierdziła, że taki wniosek może być zgłoszony przy opracowywaniu nowego projektu budżetu.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodnicząca ogłosiła zakończenie obrad. 

Sekretarz nadzorujący

Prowadzenie protokołu

Radny Ryszard Piwowar

Prot. J. Starz

